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Zprávy z radnice

Úvodní slovo starosty
Milí Broumováci, čtenáři Broumovských novin,

měsíc květen je za námi a musím říct, že nám počasí pěk-
ně zamotalo hlavu. Chvíli bylo teplo, chvíli zima, člověk 
ani nevěděl, co si má ráno obléct. Měl jsem chvílemi po-
cit, že místo května zažíváme apríl.

Jak už možná víte, finanční úřad v našem městě byl před 
časem uzavřen. To ale neznamená, že jeho služby zcela 
zmizely. Už druhým rokem poskytujeme prostory pro 
pracovníky finančního úřadu vždy v lednu a pak znovu 
v březnu. Podle informací od paní ředitelky Finančního 
úřadu v Náchodě bylo během těchto dní obslouženo při-
bližně 500 klientů. To je skvělé číslo, které ukazuje, jak 
důležité je mít tyto služby snadno dostupné i v menších 
městech. Je vidět, že občané Broumovska nabídku slu-
žeb ocenili a aktivně ji využili, a z toho mám opravdu 
radost.

Broumovsko leží téměř celé u hranic s Polskem, a i když 
nás hranice odděluje, řadu potíží máme společných. Už 
léta spolupracujeme hlavně v oblasti turismu, ale nyní 
přišel čas posunout se dál. Lidé na obou stranách řeší po-
dobné výzvy, například horší dostupnost zdravotní péče 
(u nás třeba zoufale chybí zubaři), omezené možnosti pro 
studenty nebo složitý přístup ke službám. Proto jsme 
navázali spolupráci s panem Sergiuszem Najarem, zku-
šeným polským manažerem a poradcem, který velkou 
část roku pobývá v Martínkovicích a dobře zná i české 
prostředí. Díky jeho pomoci jsme navázali kontakt se 
čtrnácti institucemi v Polsku, tedy městy, rozvojovými 
agenturami i Lékařskou univerzitou v Kladsku. Ta nabízí 
studium například ošetřovatelství či urgentní medicíny, 
což by mohlo zaujmout i naše studenty. Právě probíhají 
první schůzky a vyměňujeme si své představy. Nebude 
to lehká cesta, ale první reakce jsou velmi povzbudivé, 
a to je skvělý začátek. Co myslíte?

Také mě velmi potěšilo, že členové krajských výborů, 
Výboru pro regionální rozvoj a Výboru pro kulturu a pa-
mátkovou péči, přijali mé pozvání k návštěvě Broumova. 
Naše město, stejně jako celé Broumovsko, tvoří nedíl-
nou součást Královéhradeckého kraje a věřím, že osobní 
setkání u nás přispělo k lepšímu porozumění našemu 
regionu a jeho potřebám. Broumov za posledních 35 let 
prošel výraznou proměnou, a nejen já, ale i moji přátelé 
z různých koutů republiky, kteří sem za mnou pravidelně 
jezdí, potvrzují, jak pozitivně se město mění. A to i díky 
výrazné podpoře Královéhradeckého kraje, za kterou 
jsme velmi vděční. Právě tato spolupráce nám umožňu-
je posouvat Broumov dál, ať už jde o obnovu památek, 
rozvoj infrastruktury nebo podporu kulturního a spole-
čenského života.

Na druhou stranu ne vždy jde všechno podle plánu. U za-
kázky na výstavbu nového mostu pod Černou stezkou 

jsme bohužel ani na druhý pokus nezískali žádného 
uchazeče. Důvod je prostý, stavební firmy jsou momen-
tálně výrazně vytížené, zejména kvůli škodám po zářijové 
povodni loňského roku, která jim přinesla spoustu ur-
gentních zakázek. Nevzdáváme to, oslovujeme jednotlivé 
specializované firmy napříč Českem i Moravou, které se 
stavbou mostů zabývají, a zjišťujeme jejich případný zá-
jem zúčastnit se dalšího výběrového řízení.

Ohledně umístění ZUŠ do budovy Měšťanského pivova-
ru. Naší žádosti o změnu projektové dokumentace, která 
měla místo objektu bývalé pošty v ulici Opočenského 
umožnit využít bývalou budovu měšťanského pivovaru 
pro potřeby ZUŠ bohužel nebylo vyhověno. Ministerstvo 
pro místní rozvoj ji zamítlo. Společně s panem mís-
tostarostou a paní Durdincovou, která má na starosti 
dotační agendu, jsme byli osobně jednat na minister-
stvu. Podrobně jsme vysvětlili všechny důvody, proč 
o změnu žádáme. Obrátil jsem se i přímo na pana minis-
tra, kterému jsem se snažil situaci přiblížit. Přesto přišla 
odpověď, že změna možná není. Nezbývá nám tedy nic 
jiného než začít znovu. Možná to ale nakonec nebude na 
škodu, získáme tím čas nejen na pečlivější přípravu, ale 
i na zapojení odborné veřejnosti a širší diskusi o tom, jak 
by nové zázemí pro naši ZUŠ mělo vypadat.

Na závěr bych rád reagoval na poznámku, kterou jsem 
nedávno četl, že v Broumově chybí kulturní vyžití. 
Nechci nikomu brát jeho názor, ale osobně to tak ne-
vnímám. Každý měsíc, když si procházím program 
kulturních akcí, vidím, kolik se toho děje. A to vím, že 
tam zdaleka nejsou uvedeny všechny akce. V červnu se 
například těším na hudební festival Broumovská kyta-
ra, který každý rok přináší pestrý program. Doporučuji 
i koncert Michala Prokopa a Framus Five v klubu Eden. 
V tomto měsíci začínají také letní akce na náměstí, jako 
jsou hudební vystoupení a letní kino, které budou pro-
bíhat po celé léto. Na konci měsíce vystoupí na Dětském 
hřišti kapela Nanovor, která loni oslavila 40 let od své-
ho vzniku. Jako náctiletý jsem chodil na jejich koncerty 
pravidelně s partou a pokaždé to byla velká událost. Čas 
opravdu letí…

Věřím, že červen konečně přinese léto, mějte se krásně.

Arnold Vodochodský, starosta

Informace pro občany - uzavírky, omezení 
provozu
Od pondělí 26. 5. 2025 je z důvodu zahajovaných prací 
na rekonstrukci uzavřeno klášterní schodiště (Klášterák) 
a uzavírka potrvá po celou dobu výstavby. Dle smlouvy 
o dílo by stavba měla být dokončena do konce září toho-
to roku. Jako náhradní trasu mohou občané využít např. 
schodiště u Hladomorny.

Dne 21. 5. 2025 byly zahájeny plánované práce na 
dokončení části komunikací (etapy C) v rámci nové zá-
stavby Spořilova. Jedná se o ulici Spořilovská. Stavební 
práce budou probíhat cca do konce prázdnin a v průbě-
hu výstavby bude nutné počítat s částečným omezením 
provozu v místě, a to vždy s ohledem na charakter právě 
probíhajících prací.

Ondřej Marek, odbor investic a rozvoje
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Zpráva Policie ČR 
za období 15. 4.–15. 5. 2025
Instalované kamery opět pomohly k dopadení pachatelů 
vloupání do vagonů Diakonie na nádraží ČD v Broumově.
Přijali jsme oznámení o podvodu při koupi zboží na 
portálu Bazoš.cz. Tentokrát škoda 30.000 Kč.
V centru Broumova došlo k vloupání do vozidla, 
způsobená škoda činí 3.500 Kč.
V Broumově došlo k napadení mezi partnery, které 
bylo oceněno stíháním za nebezpečné vyhrožování 
a výtržnictví.
Prošetřujeme případ neoprávněného užití platebního 
prostředku, způsobená škoda 3.600 Kč.
Jako každý měsíc policejní hlídka přistihla řidiče 
motorového vozidla, který řídil, i když měl tuto činnost 
zakázanou.
V Broumově na třídě Soukenická, došlo k vloupání 
do domu a odcizení finanční hotovosti. Vznikla škoda 
9.700 Kč.
Podařilo se nám zjistit pachatele krádeže peněženky 
z hotelu Veba. Stejný pachatel odcizil svazek klíčů 
z budovy nádraží ČD v Broumově.	
Přijali jsme oznámení o jednom případu zanedbání 
povinné výživy.
Z méně závažných případů, které jsou kvalifikovány 
jako správní delikty, šetříme osm případů porušování 
občanského soužití nebo fyzického napadení, 
13  případů majetkového charakteru.  Prošetřujeme 
případ nezabezpečení psa.
Policisté oznámili dva dopravní přestupky, které nemohli 
vyřešit na místě v příkazním řízení. Ve dvou případech 
zjistili požití psychotropní látky před jízdou u řidiče 
motorového vozidla. Za uvedené období uložili policisté 
50 příkazů na místě v celkové výši 62.600 Kč.  

npor. Daniel Šumpík, vedoucí Obvodního oddělení Broumov

Pomalu se blíží letní období, čas výletů a dovolených. 
Těm, co se chystají do zahraničí, doporučujeme 
zkontrolovat si platnost svých cestovních dokladů 
a občanských průkazů. Teď je ta správná doba požádat 
si případně o doklady nové. 

Výše správního poplatku za vydání cestovního pasu 
občanům starším 15 let činí 600 Kč, občanům mladším 
15 let 100 Kč. 

O nový občanský průkaz lze požádat šest měsíců 
před koncem jeho platnosti. Občané starší 15 let mají 
občanský průkaz zdarma, za občany mladší 15 let uhradí 
zákonný zástupce správní poplatek ve výši 100 Kč. 

Doklady musí být vyhotoveny ve lhůtě 30 dnů od podání 
žádosti. 

Správní odbor, pracoviště OP a CD
tel. 491 504 221, 491 504 223

Platnost cestovních dokladů 
a občanských průkazů

Činnost Technických služeb 
města Broumova – duben / květen
V dubnu bylo zahájeno plnohodnotné fungová-
ní shromažďovacího místa v ulici Tyršova. Informace 
o jeho provozu naleznete na straně 13 tohoto vydá-
ní Broumovských novin. Připomínáme, že občané zde 
mohou bezplatně odložit i velkoobjemový odpad, kte-
rý nepatří do běžných kontejnerů na tříděný odpad. 
Nevhodné ukládání těchto předmětů komplikuje práci 
svozovým firmám – například z kontejneru na plast v uli-
ci třída Soukenická museli zaměstnanci Technických 
služeb nedávno vyprostit rotoped, který znemožnil vy-
prázdnění nádoby.

Technické služby každoročně zdarma poskytují ob-
čanům štěpkování rostlinných zbytků. Na jaře je tato 
služba k dispozici až třikrát týdně, avšak s postupujícím 
nástupem sezónních prací, které vyžadují zapojení pra-
covníků i techniky, je její dostupnost časově omezena.

Během uplynulého měsíce byly 
v různých částech města opra-
vovány lavičky, odpadkové koše 
i herní prvky. Zároveň proběhla 
první letošní seč travnatých 
ploch. V rámci údržby veřejné-
ho prostoru došlo také k opravě 
chodníku v ulici Křinická, a to 
v úseku před smuteční síní.

Technické služby se rovněž 
podílely na opravě nájezdu na 
účelovou komunikaci z ulice 
Soukenická a prováděly drobné opravy na Dětském hřiš-
ti – například pódia a přilehlé komunikace. Zároveň byly 
realizovány náhradní výsadby dřevin – ve Schrollově 
parku, na hřbitově, v ulici Na Příkopech u č. p. 27 a v are-
álu MŠ Olivětín.
Zapojily se také do příprav akce Cesta broumovský-
mi parky aneb Den Země – zajistily výměnu písku na 
hřištích ve Schrollově parku a u Ulity, předpěstování 
sazenic, které si děti na akci samy přesadily a odnesly 
domů (včetně zajištění zeminy), a také instalaci laviček 
pro koncertní vystoupení. Pomoc poskytly i při organi-
zaci tradičního pálení čarodějnic na Dětském hřišti.

Technické služby dále zajistily výměnu poškozeného 
sloupu veřejného osvětlení u hřbitova, který byl zničen 
při dopravní nehodě. Na Křinickém sídlišti bylo zlik-
vidováno staré dětské hřiště. Před pokládkou nového 
povrchu proběhly práce na novém oplocení, nátěrech 
a výměně sítí.

Probíhalo také plošné, strojní čištění chodníků po-
dél komunikací a opravy svislého dopravního značení. 
V těchto dnech byla rovněž zahájena obnova značení 
vodorovného.

Na základě podnětu obyvatel z ulice Hvězdecká pro-
vedly Technické služby odstranění překážky a úklid 
nepořádku na chodníku před jednou z tamních nemovi-
tostí. Část předmětů – konkrétně plůtek a železný prvek 
plotu – však byla upevněna řetězem a zajištěna ocelovou 
kladkou, a proto je nebylo možné odstranit. Možná prá-
vě z toho důvodu došlo posléze k opětovnému vytvoření 
překážky. Na místě se znovu objevily větve, šišky a jeh-
ličí, které podle všeho pocházely ze zahrady přilehlé 
nemovitosti, neboť ulice Hvězdecká je jinak uklizená. 
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7. 6. - 8. 6.
MDDr. Petr Houštěk (ZNL s.r.o.)
Machov 119
602 333 466

14. 6. - 15. 6.
MDDr. Martin Kysela (Frydent s.r.o.)
Rokolská 123, Nový Hrádek 
495 496 030

21. 6. - 22. 6.
MDDr. Petr Houštěk (ZNL s.r.o.)
Machov 119
602 333 466

28. 6. – 29. 6.
MDDr. Lucie Škodová Třísková
Krásnohorské 672, Náchod
737 449 355

ZUBNÍ POHOTOVOST
ČERVEN 2025
Ordinační hodiny: 8:00-12:00

Bohužel musíme zmínit i negativní událost – od ledna 
2025 bylo již třikrát zničeno dopravní zrcadlo pod via-
duktem v ulici Soukenická. Případ je v současnosti řešen 
ve spolupráci s policií jako pravděpodobný opakovaný 
vandalismus.

Adéla Jiroušová, Technické služby města Broumova

Digitalizace hřbitova
Digitalizace hřbitova v Broumově představuje 
významný krok směrem k modernizaci péče o místní 
hřbitovní areál a zlepšení dostupnosti informací pro 
návštěvníky i správu. Tento projekt je součástí širšího 
úsilí o zachování kulturního dědictví a usnadnění 
identifikace a správy hrobových míst.

Hlavní cíle digitalizace zahrnují: 
Vytvoření elektronické databáze hrobů – zazname-
nat informace o všech hrobových místech, včetně jmen, 
dat narození a úmrtí, fotografií a dalších relevantních 
údajů.
Zvýšení dostupnosti informací – umožněnit ve-
řejnosti snadný přístup k informacím prostřednictvím 
webové stránky. 
Podpora genealogického výzkumu – usnadně-
nit občanům, odborníkům hledání předků a rodinné 
historie.

Proces digitalizace bude zahrnovat:
• Fyzickou evidenci – nejprve bude nutné zdokumen-
tovat všechny hroby, což zahrnuje jejich zaměření, 
fotografování a zaznamenání klíčových údajů.
• Vytvoření databáze – všechna data budou následně 
zadána do digitálního systému, který umožňuje jejich 
správu a vyhledávání.
Výsledkem bude moderní, přehledná a snadno dostup-
ná platforma, která nejenže usnadňuje správu hřbitova 
v Broumově, ale také přispěje k zachování jeho kulturní 
hodnoty.
Tento projekt je příkladem, jak digitalizace může pomoci 
tradičním institucím přizpůsobit se digitální éře a nabíd-
nout veřejnosti nové možnosti přístupu k historickým 
a kulturním hodnotám.

Klára Martincová

Jednání Kulturní komise
se uskuteční 10. 6. 2025 od 8:30 ve výstavní 
síni LokArt, Mírové náměstí 104, Broumov

V měsíci květnu 2025 strážníci MP 
Broumov řešili následující:

V květnu strážníci MP odchytili šest psů, z nichž většinu 
předali majitelům. Opět řešili porušování občanského 
soužití či nočního klidu, krádež v Penny Marketu, evi-
dovali nálezy osobních věcí, zejména peněženek. 
S ohledem na platnost novely zákona o ochraně ovzduší, 
vyjížděli prověřit hlášené stížnosti na spalování listí.

Strážníci jsou neustále nuceni řešit odkládání odpadu 
mimo určená místa – pachatele jim pomáhají zjistit zá-
znamy z MKDS. Měřili rychlost vozidel v ulici Kladská, 
Soukenická, tř. Osvobození, tř. Masarykova, Lidická, 
Smetanova a dále v obcích Otovice, Hejtmánkovice, 
Meziměstí a Vernéřovice. Zabývali se oznámením 
o provádění stavebních prací v době pracovního klidu 
a z důvodu nedodržení provozního řádu vykazovali oso-
by ze hřiště Emericha Ratha.

Jaroslav Korityák, strážník pověřený vedením MP Broumov

Informace pacientům – Broumov
Nemocnice Broumov – ortopedie:
MUDr. Markéta Gronka Tošovská
Objednání pondělí–pátek; tel.: 720 848 956
Ordinační hodiny ambulance: pátek 7:00–15:30  hodin; 
telefon do ambulance (v pátek) – 491 413 236

Nemocnice Broumov – neurologie:
MUDr. Renata Listoňová
Objednání: pondělí–pátek na tel.: 495 499 720
Ordinační hodiny ambulance: středa v 8:00–12:00 hodin
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Rozdělení dotací 
a dotací na provoz 
spolků z rozpočtu 
Města Broumova 
na rok 2025

Rada města dne 28. dubna 2025 
rozhodla na základě návrhu Komise 
pro projednávání dotací o rozdělení 
dotací a dotací na provoz spolků na 
rok 2025.

Celkem bylo přijato 40 žádostí o do-
taci, celkový požadavek na dotaci byl 
ve výši 742.476 Kč. Bylo podpořeno 
35 žádostí s celkovou schválenou do-
tací ve výši 350.000 Kč.

Dále bylo přijato 22 žádostí o dotaci 
na provoz spolku, celkový požada-
vek na dotaci byl ve výši 599.200 Kč. 
Všechny žádosti byly podpořeny 
s celkovou schválenou dotací ve výši 
450.000 Kč.

Přehled získaných dotací naleznete 
níže. Žádosti, které nejsou v přehledu 
uvedeny, nebyly podpořeny.

Jana Cónová
tajemnice Komise pro poskytování dotací

Dotace na provoz spolků

• Džas dureder dživipnaha, z. s. (Jdem 
dál životem) (20.000 Kč)
• TJ Jiskra Olivětín, z. s. (15.000 Kč)
• Spolek zdr. postižených Broumov, z. s. 
(30.000 Kč)
• Benediktinský aeroklub  Broumov, z. s. 
(45.000 Kč)
• Česká speleologická společnost
ZO 5-03 Broumov (20.000 Kč)
• Notička z. s. (35.000 Kč)
• AVZO Střelecký klub Hubert, p. s.  
(25.000 Kč)
• Music & Theatre S. G. Pitaš, z. s.  
(30.000 Kč)
• JS Rožmitál z. s. (20.000 Kč)
• Krajská org. ČSŽ, Královéhradecký 
kraj p. s., ZO ČSŽ Broumov (15.000 Kč)
• Klub plastikových modelářů č. 166 
Broumov Pobočný spolek (23.000 Kč)
• HO Broumov z. s. (7.000 Kč)
• Golf Club Grosshof z. s. (15.000 Kč)
• SH ČMS - Sbor dobrovolných hasi-
čů Broumov (20.000 Kč)
• Naše cesta-Amaro drom z. s. (7.000 Kč)
• BCB Broumov z. s. (30.000 Kč)
• Divadélko BRUM z. s. (20.000 Kč)
• Stěnavan z. s. (5.000 Kč)
• Začít spolu, z. s. (15.000 Kč)
• Míša tým, z. s. (8.000 Kč)
• Nadační fond Gymnázia v Broumově 
(30.000 Kč)
• BrauNOW z. s. (15.000 Kč)

Dotace 
• TJ Slovan Broumov z. s., Ples sportov-
ců (10.000 Kč)
• TJ Slovan Broumov z. s., Dětský spor-
tovní karneval (3.000 Kč)
• Josef Joudal, Úprava běžeckých lyžař-
ských stop (7.000 Kč)
• LUSTR festival ilustrace z. s., 
Sympozium ilustrace 2025 - doprovod. 
program (5.200 Kč)
• Džas dureder dživipnaha, z. s., Sportem 
proti drogám XXV. ročník (7.000 Kč)
• Džas dureder dživipnaha  z. s., Romfest 
(5.000 Kč)
• Cyklo TONY, spolek, Broumovský 
bike 2025 (10.000 Kč)
• Vzdělávací a kulturní centrum 
Broumov, o. p. s., Dětská galerie 
Lapidárium – doprovod. programy pro 
školy (20.000 Kč)
• AVZO Střelecký klub Hubert, p. s., 
Střelecká soutěž „Střelecký den pro děti 
a mládež“ (5.200 Kč)
• Music & Theatre S. G. Pitaš, z. s., 

Úspěšní žadatelé o dotace
a o dotace na provoz spolků

budou prostřednictvím 
kontaktu uvedeného 

v žádosti vyzváni
k podpisu Veřejnoprávní 

smlouvy. 

Po podpisu smlouvy 
bude finanční částka
převedena žadatelům 

na účet.

Bližší informace získáte 
v Informačním centru Broumovska. 

Kontaktní osoba:
Jana Cónová

tel. +420 491 524 168, 
conova@broumov-mesto.cz

Broumov 2025 (25.000 Kč)
• Déno Josef, Mimoškolní činnost dětí 
a mládeže (3.000 Kč)
• TJ Slovan Broumov z. s., Fotbalový 
kemp 2025 (15.000 Kč)
• TJ Slovan Broumov z. s., Sportovní den 
– zahájení prázdnin (7.500 Kč)
• TJ Slovan Broumov z. s., 16. ročník 
Sudety cup - halový fotbalový turnaj 
(10.000 Kč)
• TJ Slovan Broumov z. s., Fotbalová 
a sportovní školička 2025 (25.000 Kč)
• TJ Slovan Broumov z. s., Příměstský 
všesportovní kemp 2025 (10.000 Kč)
• TJ Slovan Broumov z. s., Nohejbalový 
turnaj trojic (3.000 Kč)
• Avant Grid s. r. o., Ticho v kostele 
(10.000 Kč)
• Věra Kopecká, XXVI. Dny poezie  
(15.000 Kč)
• TJ Slovan Broumov z. s., Sportovní mi-
kulášská nadílka (3.000 Kč)
• TJ Slovan Broumov z. s., Letní gymnas-
tické soustředění (3.000 Kč)
• Jiří Bartoš ml., Kdo si hraje nezlo-
bí – předvánoční fotbalový turnaj pro 
všechny (8.000 Kč)
• TJ Slovan Broumov z. s., Dětský turnaj 
ve volejbale, pořádaný volejbalovým 
oddílem (4.000 Kč)
• TJ Slovan Broumov z. s., XLVI. Ročník 
Memoriálu Slávky Streubelové ve 
volejbalu smíšených družstev a s vo-
lejbalovými kluby partnerských měst 
Nové Rudy, Forchheimu a Cottbusu 
(4.000 Kč)
• TJ Slovan Broumov z. s., Letní sou-
středění starších žákyň volejbalového 
oddílu, příprava na krajskou soutěž 
(5.000 Kč)
• Bigboš z. s., Bigboš Křinice 2025 
(30.000 Kč)
• Klub plastikových modelářů č. 166, 
Broumov, Memorial Kit Show Broumov 
- 26. ročník (7.000 Kč)
• Varhanní léto na Broumovsku, z. s., 
Varhanní léto na Broumovsku (10.000 Kč)
• BCB Broumov z. s., BCB Summer 
Jibbing vol. 14 2025 (18.000 Kč)
• TJ Slovan Broumov z. s., 31. roč-
ník turistického pochodu „Putování 
Broumovskem“ (3.000 Kč)
• Petr Stečínský, 20. výročí kapely 
Ohrada (25.000 Kč)
• Začít spolu, z. s., Loučení s prázdnina-
mi – Hurá do školy (10.000 Kč)
• Eva Kroupová, Desková hra Ovečky 
a skalní vlci (11.100 Kč)
• BrauNOW z. s., Oživení ducha (5.000 Kč)
• Nadační fond Gymnázia v Broumově, 
Školní OKO jako médium vytvářené 
mladými (8.000 Kč)
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Před 150 lety, přesně 25. července 1875 poprvé projel 
první vlak z Chocně přes Náchod a Meziměstí do 
Broumova. Koncesi ke stavbě obdržela společnost 
StEG dne 14. září 1872 a její součástí bylo i propojení 
z Meziměstí na státní hranici do Starostína, z Broumova 
na státní hranici do Otovic a tříkilometrová spojka 
na vedlejší trať z Václavic do Starkoče. Šlo o velice 
významnou trať, která měla být nejkratší spojnicí 
mezi Vídní a Pruskem. Proto byla připravována od 
samotného počátku jako dvoukolejná (např. Polický 
tunel a další stavby).

V průběhu let se její význam měnil a po druhé světo-
vé válce došlo k ukončení provozu přes státní hranici 
v Otovicích a následně i v Meziměstí, kde přechod slou-
žil dlouhá desetiletí pouze nákladní dopravě. Nejlepší 
roky má tato trať dávno za sebou, ale začíná se blýskat 
na lepší časy. V nejbližších letech dojde ke zdvoukolej-
nění z Chocně do Týniště n. O. se zvýšením rychlosti až 
na 140 km/h. Ovšem zásadní modernizace se chystá od 
Náchoda do Meziměstí, nebo spíše již od České Skalice, 
kde má do deseti let dojít k výstavbě Vysokovské spojky 
a elektrifikaci. Znamenalo by to návrat mezinárodní do-
pravy do Polska expresní linkou Praha – Hradec Králové 
– Náchod - Vratislav (PL).
Přijďte zavzpomínat na dobu parních lokomotiv a oslavit 
150 let naší železniční tratě, ale také se dozvědět více o její 
budoucnosti. To vše vás čeká 14. června v Meziměstí, 

150 LET150 LET
ŽELEZNIČNÍ TRATI
Choceň – Meziměstí – Broumov
ŽELEZNIČNÍ TRATI
Choceň – Meziměstí – Broumov

1875 – 20251875 – 2025

14. 6. 202514. 6. 2025
Místo konání akce: Meziměstí - železniční stanice, depo, město jako celek
Program akce: výstavy k danému tématu, projížďky historickými vlaky, ukázky vozidel,
lokomotiv, drezín atd. Muzeum v železniční stanici Meziměstí. Hudba, občerstvení,
prodej předmětů s železniční tématikou a mnoho dalších aktivit.
Ukázky vozidel, lokomotiv a drezín v bývalém areálu železničního depa.
Akce se koná pod záštitou Hejtmana
Královéhradeckého kraje pana Petra Kolety.

Srdečně zveme příznivce železnice
a železniční techniky na oslavy
výročí 150 let želežniční trati
Choceň – Meziměstí – Broumov.

Podrobnější informace

150 let železniční trati Choceň - Meziměstí - Broumov

Choceň	                	 7:40		  19:09
Borohrádek		  7:52/8:06	 18:49/18:54
Týniště n. Orlicí		 8:15/8:38	 18:21/18:41
Bolehošť		  8:51		  18:11
Opočno p. O. h.		  9:03		  17:56/18:00
Bohuslavice n. M. zast.	 9:11		  17:49
Nové Město n. Metují	 9:21/9:46	 17:14/17:38
Václavice		  9:54		  17:07
Náchod			  10:02/10:17	 16:42/16:57
Velké Poříčí		  10:26		  16:32
Hronov			  10:31		  16:28
Police n. Metují		  10:41/10:46	 16:18
Žďár n. Metují		  10:52		  16:11
Česká Metuje		  11:00		  -
Teplice n. Metují	 11:06/11:12	 15:57/16:01
Meziměstí		  11:25/12:25	 13:35/15:45
Broumov		  12:40		  13:20

Jízdní řád:

kam jste srdečně zváni. Poděkování za podporu oslav 
patří i vedení města Broumov.
Jízdenky bude možné zakoupit v předprodeji na 
pokladnách a internetovém portále dopravce ČD 
od 1. 6. 2025 (kapacita je omezená na 450 jízdenek).

Jiří Prokop, předseda Výboru pro dopravu KhK
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Společenská kronika

Dne  14 5. 2025   se v areálu CSS Naděje Broumov sešli na společné oslavě 
tito naši spoluobčané, aby oslavili svá životní jubilea:

Stojící: Stojící zleva: paní Olga Rasslová, paní Drahomíra Stillerová, 
pan Jiří Záleský, paní Miroslava Hofmanová, paní Věra Martincová, 

paní Zdeňka Středová, pan Ivo Peroutka, paní Libuše Štěpánková, paní Božena Minaříková

Všem květnovým oslavencům přejeme hodně zdraví, štěstí a rodinné spokojenosti.

Renata Chejnová, Sbor pro občanské záležitosti (SPOZ); foto Lenka Židová

Rozloučili jsme se s:

Milanem Prokopcem
Janou Greplovou

Magdalenou Formanovou
Miroslavem Šafářem
Jitkou Hurdálkovou

Miloslavou Hrdinovou

Petra Chejnová, matrikářka

Zlatá svatba
50 let společného života 

oslavili manželé:

Jaroslav a Alena Čejchanovi
Josef a Zdeňka Krmašovi

Do dalších společných let
přejeme pevní zdraví, 

hodně štěstí a pohody. 

Na společnou cestu životem 
vykročili tito snoubenci:

Richard Středa a Martina Hrdá
Vlastimil Kyral a Lucie Vojvodíková

Diamantová svatba
60 let společného života 

oslavili manželé:

Jiří a Marie Vágnerovi
Do dalších společných let

přejeme pevní zdraví, 
hodně štěstí a pohody. 
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Věřím v lásku

Píšu si na kousek papíru,
veršů pár, co v mysli mám.

Modlím se, však nedal jsem na víru,
za lásku čistou, jak ji znám.

Brouzdám si loukou plnou kvítí,
v ruce své, tvou ruku mám.

Nad hlavou nám slunce svítí,
rád ti ty verše pošeptám.

Po očku dívám se, sleduji,
snad poněkud s rozpaky.

Když sám sebe ve verších cituji,
jak věřím v lásku, zázraky.

Václav Dvořák

Poděkování
Ráda bych poděkovala panu 
Václavu Dvořákovi z Božanova za 
jeho pěkné básničky uveřejněné 
v Broumovských novinách. Učím se 
je zpaměti a udržuji si dobrou paměť.

Zvláště se mi líbí úryvky:
„Být vděčni za každou chvíli, 
kdy můžeme být k sobě vlídní a milí.“

A nebo poslední:
„Zavři tvé oči na chvíli, 
a něco hezkého si přej. 
Třeba dvě křídla motýlí, 
je jaro, tak se směj.“

Mám radost z povzbuzujícího úsmě-
vu lékaře a pěkného úsměvu právě 
zesnulého papeže Františka vyzařují-
cího naději na mír v celém světě.

Marie Egerová

Poděkování
Chtěl bych touto formou poděkovat 
panu starostovi Vodochodskému za 
rychlé vyřízení mé připomínky, která 
se týkala  rozbitého zrcadla u parko-
viště u klubu Eden. 
V dnešní době,  kdy se spíše hledají 
na úřednících  chyby, si myslím, že  je 
důležité upozornit i na jejich kladné 
stránky. 

Stanislav G. Pitaš, signatář Charty 77

Co je možné darovat: 
Nábytek, který nevykazuje zásadní poškození. 

Nepřijímáme použitý čalouněný nábytek a matrace (pouze nové, nepoužité, zabalené).

Domácí elektrospotřebiče 
ź malé (varné konvice, vařiče, mikrovlnné trouby, mixéry atd.) 
ź velké (ledničky/mrazničky, pračky, sporáky atd.) 

Další vybavení pro domácnost (kuchyňské vybavení a nádobí, kamna/topidla atd.).

!!! !!!Přijímáme pouze nezávadné a funkční (odzkoušené) elektrospotřebiče 

Proč darovat:
Ekologický význam - dáváte druhou šanci nábytku a elektrospotřebičům, které jsou stále   

funkční a nutně nemusí skončit jako odpad – prodlužuje se tím jejich životnost. 

Sociální význam - pomůžete potřebným lidem na Broumovsku na základě posouzení  jejich 
životní situace sociálními pracovníky.

Finanční význam -  úspora vlastních a městských financí za likvidaci odpadu ve sběrném 
dvoře.  

Úspora financí na soc. dávky poskytované úřadem práce na nákup vybavení.   

Pro koho: 
ź Lidé v bytové a hmotné nouzi bez možnosti zabezpečení vlastního vybavení (osoby se 

zdravotním postižením, samoživitelky, rodiny s dětmi, senioři atd.).

ź Klienti sociálních služeb působících na Broumovsku.

ź Případy hodné zvláštního zřetele (mládež opouštějící zařízení ústavní výchovy atd.).

Kdy a kam nábytek přivézt: 
Adresa:  Broumov, ul. Pivovarská č.p.: 240  - garáže bývalé hasičárny (U Horní brány).

Provozní doba:  každá středa od 07:00 do 17:00,
        každá 1. sobota v měsíci od 08:00 do 11:00.

Před příjezdem do Nábytkové banky Broumov je nutné kontaktovat 
pověřenou osobu na tel.: 734 635 930

Klienti se mohou na Nábytkovou banku Broumov obracet pouze prostřednictvím sociálních pracovníků MěÚ 
Broumov, Centra sociálních služeb Naděje Broumov nebo Úřadu práce ČR (pobočka Broumov).

Veškeré služby jsou klientům poskytovány zdarma

 

Za vznik a činnost Nábytkové banky Broumov zodpovídá Sociální komise města Broumova. 

Více informací na: www.broumov-mesto.cz/nabytkova-banka  
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Projekt je spolufinancován z prostředků Evropského fondu pro 
regionální rozvoj v rámci programu Interreg Česko - Polsko 2021 - 2027

Kultura bez hranic, reg. č.: CZ.11.04.02/00/23_003/0000038

V pátek 23. 5. 2025 se otevřelo po celém Česku téměř 1 900  
kostelů, modliteben, chrámů a kaplí u příležitosti Noci 
kostelů. V Broumově se akce zúčastnili nejen místní, ale i 
turisté. Výjimečně se v tento den otevřel hřbitovní kostel 
Panny Marie, ze kterého se linuly tóny hudby Dvořákova 
festivalu v podání Pavla Josefa Kšicy, Marka Sůvy a 
Filipa Martinka. Zazněly černošské spirituály a skladby 
od J. Hanuše a A. Dvořáka. Poté se otevřely brány kostela 
sv. Václava, kde vystoupil pěvecký sbor Stěnavan a sbor 
Amicitia ZUŠ Broumov pod vedením Ladislava Šikuta, 
Ivy Hlaváčkové a Romany Roškové. Děkujeme za vaši 
přízeň a příští rok se na vás zase těšíme.

Jitka Exnerová, foto: Michal Sedláček

Díky finanční podpoře z programu Místo, kde žijeme od 
Nadace Via se mohla uskutečnit Kopečková slavnost ve 
Vernéřovicích, výjimečné odpoledne plné kultury a sou-
sedského setkávání.

Program zahájil koncert v kostele sv. Michaela arch-
anděla, kde vystoupil dětský sbor ZUŠ Broumov pod 
vedením Ladislava Šikuta, Karolíny Karpfové, Hany a Ivy 
Hlaváčkové. Následoval piknik na louce před kostelem, 

Vernéřovice ožily slavností

Koncert komorní hudby -
Noc kostelů 2025 v Broumově

kde se sešli místní i návštěvníci z okolí. O sladké dob-
roty se postaraly ženy z Mezinárodního spolku seniorů 
Javory. Žáci ZŠ Vernéřovice pod vedením paní učitelky 
Radky Pasulyové připravili chutné občerstvení a zpest-
řili program divadelním představením. Venkovní výstava 
fotografií Jana Šrytra zachytila krásu naše Broumovska.
Kopečková slavnost nebyla jen o zábavě, byla především 
důkazem toho, že Vernéřovice jsou živým a soudržným 
místem. Děkujeme všem, kteří jste přišli a vytvořili tu 
pravou piknikovou atmosféru.

Jitka Exnerová
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Naše Broumovsko se již podruhé zařadilo mezi 
evropská regionální a lokální média, která podpořil 
Journalismfund Europe, tentokrát v programu The 
Pluralistic Media for Democracy (PM4D). 

„Máme samozřejmě velkou radost, že se nám podařilo 
již podruhé uspět. Konkurence je obrovská, letos se do 
výzvy přihlásilo 93 regionálních redakcí 27 zemí z celé 
Evropy (nejen EU) a odborná porota vybrala 19 z nich. 
Z toho jen devět je z předloňské výzvy Local Media 
for Democracy. Takže je to úspěch a zároveň obrov-
ská podpora pro naši práci,“ říká šéfredaktorka Našeho 
Broumovska Michaela Mašková. 

Devatenáct médií pochází z Česka (1), Finska (1), Francie 
(2), Maďarska (2), Itálie (1), Lotyšska (1), Nizozemska (1), 
Polska (4), Portugalska (2), Rumunska (2), Slovinska (1) 
a Španělska (1). Celková částka rozdělená mezi projekty 
činila 599 520 EUR. Výzva pro lokální média má ještě dru-
hé kolo, do něhož je možné se hlásit do 12. června. 

„Porota vybrala výše uvedené projekty pro jejich rele-
vanci, kvalitu obsahu a aktivit, řízení projektu, inovace 
a udržitelnost. To byly čtyři velmi důležité aspekty, které 
porota při výběru vítězů zohlednila. Kromě toho porota 
ocenila jejich schopnost prokázat dodržování základních 
novinářských zásad: založenost na faktech, přesnost, 
nezávislost, spravedlnost, nestrannost a odpovědnost. 
V neposlední řadě byl dalším pilířem pro konečné hod-
nocení dopad jednotlivých projektů na marginalizované 
publikum,“ uvedli porotci ve své zprávě.

Naše Broumovsko uspělo s novinářskou sérií s názvem 
The Stories of Overlooked People of the Czech-Polish 
Borderland (Příběhy přehlížených lidí na česko-pol-
ské hranici). Smyslem projektu je setkávání s dělníky, 
seniory a mladými lidí a přinášení jejich příběhu. Jde 
o skupiny, jejichž hlas nebývá veřejně příliš slyšet, a to 
nejen v pohraničí. „Uvědomujeme si, že je potřeba upo-
zornit na problémy, s nimiž se v regionu potýkají, ale 
i na jejich životní příběhy a potřeby,“ doplňuje spolu-
autorka projektu Petra Kultová a upozorňuje, že projekt 
navazuje na loňský Simulátor žurnalistiky, z něhož vzešla 
skupina externích přispěvatelů. „Chceme je zapojit, aby 
si na vlastní kůži vyzkoušeli novinářskou práci v terénu 
a prohloubili profesní dovednosti, které si odnesli ze 
Simulátoru,“ dodává Kultová. Projekt potrvá devět mě-
síců a na jeho konci se uskuteční veřejná debata s jeho 
účastníky, s veřejností a se zástupci měst a firem. 

Nezávislá lokální, regionální či komunitní média jsou pro 
demokratickou společnost velmi důležitá. Jejich úkolem 
je přinášet pravdivé a nezkreslené informace, podle nichž 
se potom mohou lidé dobře rozhodovat. Z toho důvodu 
pokračuje Journalismfund Europe v podpoře lokálních 
médií, která pracují v tzv. news deserts, čili zpravodaj-
ských pouštích. Kromě finanční podpory pro jednotlivé 
projekty jde především o poradenství a řadu odborně za-
měřených workshopů, jejichž cílem je posilovat stabilitu 
lokálních médií. Toto poradenství probíhá pod vedením 
odborníků z organizace International Media Suport. 

Redakce NB

Naše Broumovsko znovu uspělo s lokálními 
tématy mezi evropskými médii

604 349 855

739 527 542

725 778 948

ZBAVTE SE ODPADU

ELEGANTNĚ

ZDARMA

LEGÁLNĚ

broumov-mesto.cz

Tyršova 52, Broumov

PLASTY PAPÍR

DŘEVO

ELEKTRO KOVY VELKOOBJEM

TEXTIL

06/21/2025

SHROMAŽĎOVACÍ MÍST

PROVOZNÍ DOBA:

PO, ST          08:00 - 17:00

SO                 08:00 - 11:00

NE                 ZAVŘENO

Po telefonické domluvě:

ÚT, ČT, PÁ    08:00 - 14:00
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Knihovna

PPRROO  DDOOSSPPĚĚLLÉÉ::  
ČČaass  vvooss  
AAlleennaa  MMoorrnnššttaajjnnoovváá  
Pomsta, nebo odpuštění? Román o moci 

minulosti a síle květin. Bára a Ptáčník. Dva lidé, 
jejichž cesty se protnuly dávno předtím, než se ti dva 
potkali. Bára je přesvědčená, že její život by byl 
mnohem šťastnější, kdyby do něj před lety kdosi 
nezasáhl a nezměnil jeho směr. Minulost už sice 
nevrátí, ale může se pokusit přepsat ji v paměti lidí.  
Nový román Aleny Mornštajnové má vše, co její knihy 
činí tolik oblíbenými: hluboký příběh  
a uvěřitelné hrdiny, kteří si navzdory osudu krok za 
krokem vyšlapávají pěšinku ke šťastnějšímu životu…  

TTiicchhýý  nnáájjeemmnnííkk  
ZZuuzzaannaa  DDoossttáálloovváá 
"Deváťačka Ester je na první pohled obyčejná 

holka: Žije s tátou a mámou, chtěla by jít na 
uměleckou školu a obdivuje spolužačku Henrietu. 
Jenže brzy zjistíme, že nic není, jak se zdá: Ester ubíjí 
kontrolující maminka, napjatá rodinná atmosféra  
i vlastní nejistoty...  

PPaassttýýřřkkaa  ssnnůů  
IIvvaa  TTaajjoovvsskkáá 
Román spisovatelky Ivy Tajovské nás zavádí 

na počátek 20. století, do doby prvních letců  
a propagátorů aviatiky Jana Kašpara nebo Eugena 
Čiháka. Veřejnosti méně známá, ale o to zajímavější 
osobnost je Božena Laglerová, která jako první Češka 
a třináctá žena na světě řídila letadlo. 

BBaallaaddaa  oo  ssnneecchh  
MMaarrkkééttaa  PPrráášškkoovváá  
Rodinná sága o hloubce lidské touhy chránit 
svoje milované a o desítky let skrývané vině 

Klára se po rozchodu se svým přítelem stěhuje do 
babiččina domu v Praze…   

LLuucceemmbbuurrsskkáá  eeppooppeejj  IIVV::  OOtteecc  vvllaassttii  ((11335566--
11337788))  
VVllaassttiimmiill  VVoonnddrruušškkaa  

Čtvrtý díl románové fresky začíná návratem Karla 
jako korunovaného římského císaře z Itálie domů. Je 
pánem podstatné části křesťanského světa a zasahuje 
do záležitostí církve i jiných panovníků. Dokáže 
urovnat vleklé spory, jiné ale svou politikou 
vyvolává.  

ZZaa  ttiicchheemm  ––  ČČeesskkýý  lleess  
JJaannaa  PPoonnccaarroovváá  
Po magickém Domažlicku provází 
spisovatelka Jana Poncarová… Naše cesta 

začne na místech spojených s koncem druhé světové 
války, na která mě přivedl americký veterán Marion 
Kirkham. Budeme objevovat vysídlené vesnice, 
projdeme se po cestách, které dřív patřily jen 
péesákům a dnes na nich můžeme svobodně dýchat. 
Ve vzpomínkách se mihnou zmizelá stáda koní i stále 
živoucí Božena Němcová.  

BBuuďď  ppřřiipprraavveennýý  kk  uuddáánníí  
MMiilloošš  DDoolleežžaall  
Lidé ve stínech ztracené svobody Udávat, 
zakazovat, věznit, vystěhovávat a zabíjet, ale 

také riskovat, zachraňovat, pomáhat a statečně 
odolávat nenávisti. Dramatické příběhy, které se 
odehrávají v padesátých letech dvacátého století  
v Československu, spojuje surová pečeť doby, 
různorodí jsou však jejich aktéři, jejich volby. 

LLiišškkyy  ppoodd  BBiigg  BBeenneemm  
JJaarroommíírr  MMaarreekk  
Anglické listy pro dvacáté první století Velká 

Británie, to není jenom královská rodina, Harry Potter 
a londýnské metro. Londýnem se totiž kromě 
podzemní dráhy prohánějí i lišky nebo ovce.  
I v těch nejzapadlejších vesničkách lze najít stopy 
české historie či zvyky, které jsou přinejmenším 
podivné. Britskou společnost sice stále rozdělují 
hluboké třídní příkopy, projevují se ovšem jinak než 
dříve: například volbou samoobsluhy. Nicméně před 
elektrickým přímotopem tráví zimu chudí i bohatí, 
včetně monarchy. A všemu pořád vládne smysl pro 
starobylost i tradice — třebaže někdy nedávají vůbec 
žádný smysl. A to zatím nebyla řeč o ostrovním jídle 
nebo lásce k excentrikům… 

MMůůjj  kkoouusseekk  HHiimmaalláájjee  
ŠŠttěěppáánnkkaa  CCiimmlloovváá 
Když vzdělávací influencerka s ostrým 

jazykem vyrazí na výpravu do Indie a Nepálu, jedno 
je jisté – bude to jízda! Štěpánka Cimlová tři měsíce 
navštěvovala místní školy v rámci projektu rozvojové 
pomoci. Jak si rozuměla se skupinou dvaceti dalších 
učitelek? Nápověda – blbě. Jak se poprala s 
třídenním trekem do školy, kde nikdy neviděli 
Čecha? 
 

PPRROO  DDĚĚTTII::  
DDoobbrrooddrruužžssttvvíí  ppaavvoouukkaa  ČČeennddyy  
PPaavveell  ČČeecchh  

Desetiletý František a jeho děda mají tajemství: 
americkou helmu, kterou klouček náhodou našel na 
půdě. Je rok 1984 a o některých věcech se nemluví. 
Třeba o tom, že Plzeň osvobodili Američané. Dědeček 
Bohumil, pamětník slavných květnových dní, se 
rozhodl, že je na čase říct Františkovi pravdu...   

OOsskkaarr  aa  jjáá  
MMaarraa  PPaarrrr  
Když je vám osm, na příšery ve skříni už 

nevěříte. Ale co kdyby tam byl zloděj? ! Na kopci stojí 
červený dům, v jeho chodbě sice bývá nepořádek, ale 
okna příjemně svítí do tmy. Idě se tu žije dobře. Když 
ji ovšem zrovna neštve pětiletý brácha Oskar, který 
všude zapomíná batoh, chrápe a ještě věří na příšery. 
Určitě se vám to stane taky: tuhle chaotickou rodinu 
si od první stránky zamilujete.  

MMoonniinnaa  ttlluuppaa  
RRaaqquueell  DDííaazz  RReegguueerraa  
Koho by nefascinoval pravěk! Dinosauři, 
mamuti, obří přesličky! Někde tam, milion let 

sem, milion let tam, žili i první lidé. A než vyrostli, tak 
byli samozřejmě dětmi. Jak si asi takové pravěké děti 
hrály? Čeho se bály a měly vůbec kamarády? Tolik 
otázek!  

PPaarrttaa  aa  cceessttaa  pprroottii  ččaassuu  
MMaarrttii  GGooffffaa  
I na maloměstě se může skupina kamarádů 
přichomýtnout k napínavým událostem  

a záhadám, kterým je potřeba přijít na kloub. Jaké 
tajemství skrývá starý dům plný zachovalých obrazů, 
zaprášených knih a zapomenutých fotoalb? Kam se 
poděla paní, která už několik dní nestojí na svém 
obvyklém místě za oknem, když jdou děti do školy? 
První díl série dobrodružství čtyř dvanáctiletých 
přátel od osvědčeného autora detektivních příběhů…

  

Kompletní seznam knižních novinek najdete na webových stránkách knihovny: wwwwww..kknniihhoovvnnaabbrroouummoovv..nneett 
v záložce „knižní novinky“, nebo v online katalogu knihovny: wwwwww..kkaattaalloogg..kknniihhoovvnnaabbrroouummoovv..nneett  

Knižní novinky
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Knihovna

Projekt Kultura bez hranic reg.č.: CZ.11.04.02/00/23_003/0000038 je spolufinancován z prostředků Evropského fondu pro regionální
rozvoj v rámci programu Interreg Česko-Polsko 2021-2027

Městská knihovna v Broumově / Café Litera

 středa 18. 6. 2025 v 17:00 hodin
 

Vstup zdarma

Příběhy současné 

Povídání o lidech na útěku putujících do EU a čtení z knihy “Do hranice čisto”.

Vojtěch Jochim a  Jakub Cahlík

migrace

ART KLUB
výstava obrazů

Projekt Kultura bez hranic reg.č.: CZ.11.04.02/00/23_003/0000038 je spolufinancován z prostředků Evropského fondu pro regionální
rozvoj v rámci programu Interreg Česko-Polsko 2021-2027

Hejnišová Eva
Jehličková Renata
Kuřátková Miluše
Peitnerová Olga
Rýdl Josef
Szabová Jana
Trnovcová Nikol

Městská knihovna v Broumově
Café Litera

vernisáž ve čtvrtek 12. 6. 2025 v 17:00 hodin

výstava je otevřená do 30. 8. 2025

Večer poezie

Projekt Kultura bez hranic reg.č.: CZ.11.04.02/00/23_003/0000038 je spolufinancován z prostředků Evropského fondu pro regionální
rozvoj v rámci programu Interreg Česko-Polsko 2021-2027

Městská knihovna v Broumově / Café Litera

 9. června 2025 v 17:00 hodin

Vstup zdarma

Své básně budou číst mladí broumovští autoři
Luk Zavadil, Honza Kleiner, Marie Šafářová 

a Felix Zöllner. 
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Z broumovské farnosti

Nedělní mše svaté na 
Broumovsku - červen 2025

1. června
Otovice                              08:30
Vernéřovice                      10:00
Broumov, P+P	              10:00
Broumov, klášter             18:00
Jako každou sobotu je možné se 
účastnit mše sv. s nedělní platností 
v Broumově u sv. Václava v 17:00. 

8. června
Martínkovice                    08:30
Broumov, P+P                   10:00
(První sv. přijímání)
Broumov, klášter             18:00 

15. června
Broumov, hřbitovní k.    08:30
Broumov, P+P	              10:00
(Celebruje P. Marek z Paraguaye)
Broumov, klášter             18:00

22. června
Božanov                             08:30
Broumov, P+P                   10:00
(Slavnost Božího Těla)
Broumov, klášter             18:00                    

29. června
Šonov, sv. Markéta           08:30
Ruprechtice                      10:00
Broumov, P+P                   10:00
(Poutní mše sv. k patronům kostela)
Broumov, klášter             18:00      

Mše sv. v týdnu, 
Broumov – červen

Úterý (klášterní k.)	   18:00
Středa (děkanský k.)	   18:00
Čtvrtek (k. sv. Václava)          08:00*
Pátek (děkanský k.)	   18:00
Sobota (k. sv. Václava)        17:00

V pondělí 9. června ekumenická bo-
hoslužba v hřbitovním kostele Panny 
Marie v Broumově.

* Ve čtvrtek 19. června mše sv. v k. sv. 
Petra a Pavla v 18:00 (Slavnost Těla 
a Krve Páně).

Adorace: 
středa a pátek, P+P, 18:30 – 18:45

Svátost smíření: 
20 min. před každou mší svatou
Svátost smíření před 1. sv. přijímáním: 
sobota 7. června, 9:00 – 10:30, P+P, 
2-3 kněží. Svátost smíření o poslední 
sobotě v měsíci: sobota 28. června, 
9:00– 10:30, P+P.

Změna vyhrazena.

Pozvání na farní zájezd

   Králíky  -  Hora Matky Boží

Je jedním z poutních míst Jubilea v 

královéhradecké diecézi, kde je 

možné za splnění stanovených podmínek 

získat plnomocné odpustky pro sebe i 

duše v očistci  po celou dobu Svatého 
roku 2025.

Dopolední program : 9 hod. - Mše sv., následně s průvodkyní prohlídka klášterního areálu včetně 

ambitů, kaple Svatých schodů, možnost návštěvy klášterního obchodu Peregrin, případně volná 

procházka s rozhledem z vrcholu Hory Matky Boží do nádherného kraje.

Dojezd autobusem bude až ke klášternímu areálu.        

Oběd bude zajištěný v hotelu Zlatá labuť, v Králíkách – výběr jídel ze dvou variant :   

- Vepřový řízek,  brambor  nebo  Výpečky, knedlík, zelí

Při přihlášení je třeba sdělit vybraný hlavní chod. Oběd si bude platit každý sám.

Po obědě navštívíme Památník obětem internace řeholníků a kněží v Králíkách.

         Druhou zastávkou je :             

Zámek Rychnov nad Kněžnou  -  kostel Nejsvětější Trojice, zámecká 

zahrada, zahradní terasy, cukrárna a další - volný program dle vlastního zájmu

         Sobota    14.  června  2025  

Odjezd z Police nad Metují, od kostela v 6,00 h., předpokládaný návrat do 20 hod.

Cena : 600,- Kč

Závazné přihlášky, platbu  a  nutné  sdělení vybraného jídla přijímá :
Vaňková Marie, č. tel. 733 301 500

Červnová katolicita
Katolicitu, čili všeobecnost círk-
ve, si během letošního června 
budeme moci uvědomovat v jejím pl-
ném obsahu. 

Už o druhém víkendu posledního 
školního měsíce poprvé přijme sedm 
dětí hned dvě svátosti a to Svátost 
smíření a Svátost oltářní. Neděli 
na to bude v děkanském kostele 
v Broumově opět jednou celebrovat 
mši sv. P. Marek z Paraguaye, jehož 
misii broumovská farnost podporuje 
už mnoho let. O čtvrté neděli daného 
měsíce pak bude ve stejném kostele 
sv. Petra a Pavla každoročně slavena 
Slavnost Božího Těla. A o poslední 
neděli přesně v den jejich svátku pak 
mše sv. k poctě patronů kostela 
a broumovské farnosti. Stejně nelze 
opomenout ekumenickou bohosluž-
bu, jež se bude konat o Svatodušním 
pondělí 9. června v hřbitovním kos-
tele od 18:00.	

P. Martin Lanži, děkan ŘKF Broumov

Léto otevřených kostelů
Broumovská farnost ve spolupráci 
s Gymnáziem Broumov a Společností 
pro destinační management i letos 
plánuje otevřít během léta dientzen-
hoferovské kostely. V případě zájmu 
o brigádu, jež spočívá v službě kusto-
da kostelů, je možné se přihlásit na 
church.broumov@gmail.com. 

P. Martin Lanži, děkan ŘKF Broumov 
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Různé

Broumov > Nowa Ruda Slupiec, Intermarche 

1. 5. – 31. 8. denně 9:05 | 12:05 
1. 9. – 13. 12. soboty, neděle a svátky 10:05

Nowa Ruda Slupiec, Kwiatkow > Broumov
1. 5. – 31. 8. každý den 10:10 | 13:10 
1. 9. – 13. 12. soboty, neděle a svátky 14:10

Autobusové spojení 
BROUMOV <> NOWA RUDA

PLATÍ OD 02.03.2025 DO 12.12.2026

CDS s.r.o. Náchod, Kladská 286, středisko Broumov, Barvířské náměstí 86, tel. 739 501 160 (spoje 101-114)
P-transport s.r.o., provozovna Broumov, Dvořákova 339, tel. 491521372, fax 491521372 (spoje 1-4)

Broumov-Otovice-Nowa Ruda-Nowa Ruda,Słupiec

INFORMAČNÍ LINKA PRO CESTUJÍCÍ: 491 580 333 (CALL CENTRUM IREDO)

378
přepravu 
zajišťuje:001378

zóna km Tč seznam zastávek PRACOVNÍ DNY

1 3

VÍKENDY A SVÁTKY

101 111 103

X X 6 + 6 + 6 +
ba ba ba bc ba

x V30 ze směru Starkoč př 08 55 11 56 08 55 09 56 11 56
H370 0 1 BBrroouummoovv,,,,žžeell..sstt.. od 09 05 12 05 09 05 10 05 12 05
H370 2 2 Broumov,Velká Ves,ČOV 09 08 12 08 09 08 10 08 12 08
H376 3 3 Otovice,,křiž. 09 09 12 09 09 09 10 09 12 09

H376 4 4 Otovice,,statek 09 10 12 10 09 10 10 10 12 10
H376 5 5 OOttoovviiccee,,,,pprrooddeejjnnaa 09 12 12 12 09 12 10 12 12 12
H376 6 6 Otovice,,točna 09 14 12 14 09 14 10 14 12 14
H376 7 7 Otovice,,celnice 09 15 12 15 09 15 10 15 12 15

- 7 8 CLOOtovice,,CLO J J J J J
H392 7 9 CLOTłumaczów,,CLO J J J J J
H392 8 10 Tłumaczów,Tłumaczówek, 09 17 12 17 09 17 10 17 12 17
H392 9 11 Tłumaczów,Rudawa, 09 19 12 19 09 19 10 19 12 19
H392 11 12 Ścinawka Górna,Sarny,skrz. 09 21 12 21 09 21 10 21 12 21
H390 13 13 Wlodowice,,Kościół 09 25 12 25 09 25 10 25 12 25
H390 15 14 Nowa Ruda,,Fredry/Sportowa 09 28 12 28 09 28 10 28 12 28
H390 K 15 Nowa Ruda,,Szpital/Pilsudskiego K K K K K
H390 16 16 Nowa Ruda,,Plac Grunwaldzki 09 30 12 30 09 30 10 30 12 30
H390 17 17 NNoowwaa  RRuuddaa,,,,ddww..aauutt.. 09 33 12 33 09 33 10 33 12 33
H391 23 18 Nowa Ruda,Słupiec,os.Waryńskiego 09 39 12 39 09 39 10 39 12 39
H391 24 19 Nowa Ruda,Słupiec,Intermarche 09 42 12 42 09 42 10 42 12 42

H391 20 NNoowwaa  RRuuddaa,,SSłłuuppiieecc,,KKllooddzzkkaa//KKwwiiaattkkooww př

opačný směr

zóna km Tč seznam zastávek PRACOVNÍ DNY

2 4

VÍKENDY A SVÁTKY

102 104 114

X X 6 + 6 + 6 +
ba ba ba ba bc

H391 0 20 NNoowwaa  RRuuddaa,,SSłłuuppiieecc,,KKllooddzzkkaa//KKwwiiaattkkooww od 10 10 13 10 10 10 13 10 14 10
H391 K 19 Nowa Ruda,Słupiec,Intermarche K K K K K
H391 1 18 Nowa Ruda,Słupiec,os.Waryńskiego 10 11 13 11 10 11 13 11 14 11
H390 6 17 NNoowwaa  RRuuddaa,,,,ddww..aauutt.. 10 18 13 18 10 18 13 18 14 18

H390 K 16 Nowa Ruda,,Plac Grunwaldzki K K K K K
H390 7 15 Nowa Ruda,,Szpital/Pilsudskiego 10 20 13 20 10 20 13 20 14 20
H390 8 14 Nowa Ruda,,Fredry/Sportowa 10 22 13 22 10 22 13 22 14 22
H390 10 13 Wlodowice,,Kościół 10 25 13 25 10 25 13 25 14 25
H392 13 12 Ścinawka Górna,Sarny,skrz. 10 29 13 29 10 29 13 29 14 29

H392 15 11 Tłumaczów,Rudawa, 10 31 13 31 10 31 13 31 14 31
H392 16 10 Tłumaczów,Tłumaczówek, 10 33 13 33 10 33 13 33 14 33
H392 17 9 CLOTłumaczów,,CLO J J J J J

- 17 8 CLOOtovice,,CLO J J J J J
H376 17 7 Otovice,,celnice 10 35 13 35 10 35 13 35 14 35
H376 18 6 Otovice,,točna 10 37 13 37 10 37 13 37 14 37
H376 19 5 OOttoovviiccee,,,,pprrooddeejjnnaa 10 38 13 38 10 38 13 38 14 38
H376 20 4 Otovice,,statek 10 40 13 40 10 40 13 40 14 40
H376 21 3 Otovice,,křiž. 10 42 13 42 10 42 13 42 14 42
H370 22 2 Broumov,Velká Ves,ČOV 10 44 13 44 10 44 13 44 14 44
H370 24 1 BBrroouummoovv,,,,žžeell..sstt.. př 10 47 13 47 10 47 13 47 14 47

+ jede v neděli a ve státem uznané svátky 6 jede v sobotu X jede v pracovních dnech
ba jede od 1.5.2025 do 31.8.2025 bc nejede od 1.5.2025 do 31.8.2025, od 24.12.2025 do 1.1.2026

CLO na hraničním přechodu není zřízena zastávka pro výstup a nástup cestujících J spoj příslušnou zastávkou projíždí
K spoj jede po jiné trase

Na lince platí tarif a smluvní přepravní podmínky IREDO. Informace o tarifu, dopravní opatření z důvodu výluk a uzavírek, aktuální polohu a zpoždění spojů na www.dopravakhk.cz. Skupiny nad 15 osob hlaste nejpozději 7 dní před přepravou  
pomocí formuláře na www.iredo.info/skupiny/. Informační linka pro cestující: 491 580 333 (Call centrum IREDO), www.iredo.online.  
Vnitrostátní přeprava na území České republiky povolena. Vnitrostátní přeprava po území Polské republiky povolena.
National transport in the territory of the Czech Republic is permitted. National transport in the territory of Poland is permitted.

Autobusové spojení do Nowe Rudy

PRO DĚTI NAROZENÉ:
TERMÍN KONÁNÍ:
MÍSTO KONÁNÍ:
KAPACITA:

TEPLICE NAD METUJÍ, PENZION METUJE
60 MÍST

Cena: 5 800 Kč

Registrace a více informací na:

www.fotbalova-skolicka.wbs.cz
www.jm-sport.cz

@broumovska_fotbalova_skolicka

Penzion Metuje

2008 - 2018
6. 7. - 11. 7. 2025

BROUMOVSKÁ
FOTBALOVÁ

ŠKOLIČKA
2025

BROUMOVSKÁ
FOTBALOVÁ

ŠKOLIČKA
2025
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Poklady ve sbírkách Muzea Broumovska - 6. díl

Čelenka pohanské kněžny – „starobylá podivuhodnost“
V tomto čísle si představíme předmět, 
který je z hlediska svého vzhledu 
objektivně tím nejubožejším, co 
v expozici vystavujeme, přesto ale 
šlo pro staré Broumováky po staletí 
o věc významnou, a v jisté době 
dokonce natolik, že si ji museli sami 
vymyslet, vyrobit a opříst legendou. 

Jedná se o údajnou čelenku údajné 
pohanské kněžny, údajné to 
zakladatelky dnešního hřbitovního 
kostela – nutno zpřesnit: jeho 
za husitských válek vyhořelého 
předchůdce. Jistě tu pověst znáte, 
existuje v několika obměnách, ale 
všechny jsou kraťoučké (tvůrci 
uzdu fantazii příliš nepopustili) 
a v podstatě je lze shrnout do jedné 
věty: Prostě jakási pohanská kněžna 
(alternativně kněžka, vznešená paní 
či panna) se rozhodla přestoupit ke 
křesťanství, kterýžto krok stvrdila 
výstavbou kostela, jemuž pak 
věnovala i svou čelenku – zřejmě coby 
symbol odloženého pohanství, kdy 
na odiv stavěné a čelenkou krášlené 
vlasy cele zakryla cudná plachetka 
nově zrozené křesťanky. To za čarou 
už dodávám já a náznakem vidíte, 
že rozvinout onu pověst barvitěji by 
mi možná celkem i šlo. Sám ovšem 
velkým fanouškem pověstí nejsem 
a zvláště ty broumovské mi z většiny 
připadnou nanicovaté. Navíc jsou 
krátké, ani se vám nestačí vytvořit 
náležitý obraz a už je konec. Na 
druhou stranu je to známka jejich 
starobylosti; je-li pověst dlouhá, 
pěkná a čtivá, značí to většinou, 
že se jí v 19. století zmocnil nějaký 
„jiráskovský“ literát. Konkrétně 
tato pověst mě ale zajímá, neboť 
mi navozuje několik zajímavých 
otazníčků, na jejichž důkladnější 
rozvinutí zde však není prostor.

I s datací té legendistické události je 
problém, v jedné verzi se tak stalo 
r.  1130, ve druhé 1177 v souvislosti 
prý s překonáním moru. Řeknu 
ironicky, že pokud r. 1177 mor na 
Broumovsko skutečně přilezl, pak 
zde ale nenalezl žádné lidi, do kterých 
by nalezl, a tedy zas s nepořízenou 
odlezl. Na Broumovsku totiž nemáme 
nejmenší stopu o předkolonizačním 
osídlení, které započalo až po roce 
1250. A teď tedy kdy a proč legenda 
vznikla, co jí její tvůrci sledovali, kde 
se vzala a jak stará je čelenka? Co 
možno nejstručněji.
Čelenka byla kdysi odborně ohledá-
na, sice jen zběžně, ale s již předem 
patrným výsledkem, že rozhodně 
není ani středověká; datace však při 
naprosté atypičnosti neumožňující 
srovnání byla stanovena jen nahru-
bo do 17.  až 18.  století. To také bylo 
zlaté období zrodu legend dodateč-
ně vyplňujících mezery v poznatcích 
o dávnější historii. Dovolím si zde pak 
vyslovit teorii, kterou sice už nějaký 
čas razím ústně, ale takto poprvé čer-
né na bílém: Zrod legendy s čelenkou 
ruku v ruce lze nejspíš položit již na 
přelom 16. a 17. století, do doby, kdy 
se valná většina měšťanů i venkovanů 
přiklonila k protestantskému vyzná-
ní. Spíše než o výraz jejich duchovních 
potřeb šlo tehdy o vyvrcholení le-
titého sporu s klášterní vrchností 
o výklad jejích pravomocí, ba o samo 
její vrchnostenské právo, a tedy 
o jakýsi jejich emancipační pro-
ces s pokusem nové definice vlastní 
identity. Ze sousedních oblastí byli 
Broumovští kulturně napojeni logic-
ky na tu německojazyčnou, kde ve 
Slezsku, a zejména v Kladsku podob-
né pověsti o pohanských „kněžnách“ 
(etc.) měli také. Domnívám se, že to 
jednoduše „importovali“ a dosadi-
li jen vhodné datum, ať už náhodně 
smyšlené či nějak důmyslně „vyšpe-
kulované“, hlavně však dostatečně 
vzdálené od příchodu benediktinů 
na Broumovsko a postupného usta-
novení jejich moci. S tím následným 
rezultátem, že osídlení, a tudíž 
i jisté s ním spojené právo zde fungo-
valo již před opaty a bylo jimi uzmuto. 
Čelenku coby hmotný doklad k posi-
le této své teorie buď sami vyrobili, 
či ji třebas právě z toho Kladska jako 
již starší „relikvii“ nějak získali. Tu 
pak vystavili v dřevěném kostelíku, 
o němž se rovněž domnívali, že jim 
plně náleží, o což vedli s opatem spor.

První zprávu o existenci čelen-
ky máme od rytíře Karla Josefa 
Bienera z Bienenberka, takto jedno-
ho z prvních topografů a zakladatelů 
archeologie v prostoru Českých zemí. 
Ve svém díle z r. 1778 o pamětihod-
ných starožitnostech (merkwürdige 
Alterthümer) v Královéhradeckém 
kraji ji navíc i zakreslil, a dokonce 
v trojnásobně zmenšeném měřítku, 
jak informuje přípisek. A tu vidíme, že 
mívala bohatší zdobení než dnes, kdy 
v jistých partiích prosvítá dokonce 
už jen holý korpus: byla lemována 
dracounovým pletením s korálky (do-
chováno torzálně) a na horním okraji 
zřejmě perličkami (možná cennými, 
pročež ukradenými -?) a čelo měla 
osazené jakýmsi štítkem s aplikova-
nými snad pírky (ač podobnější zdá se 
to být kapradí). Jistou rezervu si zde 
ale ponechme, autor se sice poctivě 
snažil o věrnost, ale mám podezření, 
že obecně měl tendenci omšelé, špat-
ně patrné či částečně chybějící prvky 
a detaily kresebně domýšlet a rekon-
struovat. Jeho „terénní“ skici ještě 
navíc k tisku předělával a přitom jistě 
i mírně estetizoval rytec.

Termín starožitnost nebyl tehdy 
běžný. Lidé věci dělili jednoduše 
na staré a nové, přičemž starých, 
pokud už opravdu dosloužily, se ne-
měli problém zbavovat, a to včetně 
třeba i uměleckých děl, byla-li tato 
už poškozená či velmi omšelá, ne-
odpovídající nadto dobovému vkusu 
– uměli totiž starou kvalitu nahra-
dit kvalitou novou, což my už dnes 
nikoli, a proto se snažíme uchovat 
kdeco. Pokud něco starého uchová-
vali oni, musela se jim daná věc pojit 
s obzvláštním významem, jehož zá-
nik spolu s věcí by vnímali jako újmu 
faktickou či pocitovou; anebo mu-
sela nést znak kurióznosti, ideálně 
obojí, a až pak šlo o Altertümlichkeit, 
pamětihodnost či starobylou podi-
vuhodnost, což je, myslím, pro naši 
čelenku asi nejtrefnější označení.

Karel Franze, Muzeum Broumovska
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Heimatkreis Braunau / Sudetenland e. V.

období 1935 až 1950
na Broumovsku

Vás zve na unikátní výstavu

Výstava vznikla k příležitosti výročí 80 let 
od konce druhé světové války. Tematicky 
se zabývá dějinnými událostmi a životem 
obyvatel regionu kolem roku 1945 v širších 
souvislostech. Poutavou formou představujeme 
dějinné souvislosti a hlavně jejich konkrétní 
dopad na jednotlivce žijící v naší části pohraničí. 
Součástí instalace jsou návštěvnicky atraktivní 
exponáty (včetně zápůjček od několika dalších 
institucí), historické filmové záběry z období 
války i zajímavě zpracované vzpomínky 
pamětníků.

Muzeum Broumovska
Klášterní 1, 550 01 Broumov
(areál broumovského kláštera)

otevírací doba 
denně kromě pondělí
8:30 – 12:00 a 12:30 – 16:30 hodin

Vernisáž proběhne 
ve čtvrtek 5. června 2025 od 17:00 hodin.

PA R T N E Ř IH L AV N Í  PA R T N E R

Ministerstvo kultury ČR Město Broumov Státní oblastní archiv 
v Hradci Králové Muzeum Náchodska T-S 20 Pláň

ČASY 
VELKÝCH
ZMĚN

www.muzeumbroumovska.cz

6. června
až 5. října

2025

MuzeumBroumov-ČasVelkýchZmen_posterA3.indd   1MuzeumBroumov-ČasVelkýchZmen_posterA3.indd   1 27.05.2025   5:3427.05.2025   5:34
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V souvislosti s nedávným úmrtím herce Jiřího 
Bartošky probíral tisk kdeco mj., i že si před sedmi 
lety v Andělské Hoře nedaleko Karlových Varů nechal 
postavit „originální dům, který byl nominovaný na 
prestižní Českou cenu za architekturu“. 

Pokud Broumovák zachytí tuto informaci spolu s foto-
grafií oné stavby (viz horní foto), lehce nadskočí na židli 
- déjà vu, to přeci odněkud znám! A úplně doma pak je 
po přečtení zdůvodnění kvalit, které tvůrce Bartoškova 
domu opravňují aspirovat na nejprestižnější architek-
tonické ocenění, např., že jde o „rekreační dům pro 
zkušeného muže“. (A mohl bych vidět rekreační dům 
pro muže nezkušeného?) Nebo:  „Záměrem architekta 
bylo zvýraznit romantický kontext této malé ves-
nice.“ (Jedno romantické oko nezůstává suché.) A do 
třetice: „Koncept této vily vychází z tradičních forem 
a tvarosloví českých vesnických staveb, nechybí pro-
to sedlová střecha.“ (To jsou nám ale objevné počiny!)

Čtenáři, ještě nejsi doma? V Broumově přeci máme 
nemlich stejně „originální“ smuteční síň, která byla no-
minována na stejnou cenu jako Bartoškův dům, jen o rok 
později. A zatímco Bartoškův Engel House musel sou-
peřit např. s opět „velmi originální“ chatou Černá Voda 
v Krkonoších (druhé foto shora), tak jedním ze soupeřů 
naší smuteční síně (čtvrté foto) byly pro změnu „velmi 
originální“ Chaty u rybníka ve Vyklanticích (třetí foto). 
Myslím, že kdybych pořadí snímků těch „velmi origi-
nálních“ staveb popletl, bylo by to nedovzdělanému 
laikovi nejspíš originálně jedno. Ale vzdělaný znalec kva-
litu pozná, takže ví, proč chatky postoupily až do finále, 
zatímco naše síň musela být následně ukojena alespoň 
cenou Stavba roku Královéhradeckého kraje. Chatky 
jsou totiž dle mezinárodní poroty „epifenoménem cel-
kové situace »dům a jeho kontext«“ a „pokrývá je 
silná mytologická vrstva“ známá nám „už od dob 
Vitruviových“. Teď je to snad jasné už i laikovi.
Zdůvodnění kvalit naší síně je v tomto smyslu dale-
ko chabější, ovšem pozoruhodná je jeho podobnost 
s Bartoškovým domem. Nachází se prý „v části měs-
ta, která si uchovala charakter původní zástavby 
a snaží se ho svým architektonickým řešením ještě 
posílit,“ a „obytné domy v blízkém okolí mají genius 
loci původní zástavby na Broumovsku“. Nevím, osob-
ně jsem Genia Loci v úseku pravé strany od křižovatky 
u nemocnice až po sídliště ještě nepotkal a posíleného už 
vůbec ne. Síň se prý coby „dřevostavba snaží navázat 
na místní historickou tradici, na stopy německého 
vlivu ve zdejší lidové architektuře obecně…“  Tak tu 
jsem si naopak jist, že třeba takový obyčejný předvá-
lečný broumovský „baumajstr“ Wilde, kdyby ještě žil, 
vyskočil by z trenek. A pozor, podobně jako u Bartošky 
je za vysoce hodnocený bonus považováno zhotovení 
sedlové střechy coby velkorysá ochota přizpůsobení se 
starší zástavbě. Nebýt toho měla by budova nejspíš dnes 
obvyklý tvar kvádru či hranolu s bez ladu a skladu vyříz-
nutými okenními dírami. 
Mám podezření, že toto se snad musí někde vyučovat, 
a to nejspíše na vysokoškolské úrovni, protože něco ta-
kového nemůže vznikat jen tak ze vzduchu, nebo snad 
napadnout kdejakého trumberu na základní škole, 
kde ho paní učitelka právě naučila kreslit trojúhelník. 
V případě broumovské sedlovky se prý navíc jedná o „ty-
pický Heimatstil”. Zkuste si název tohoto dobového 

„Originální“ šupny – prašť jak uhoď!
architektonického stylu zadat do vyhledávání obrázků 
na internetu, a kdo tam tu analogii najdete, hlaste se mi.
Někteří laičtí hodnotitelé broumovskou smuteční síň 
přirovnávají ke stodole, což je ovšem urážka stodo-
ly, přinejmenším té broumovské. Stavby tohoto typu, 
dobývající dnes odborná ocenění, se dříve nazývaly 
šupnami či kolnami. Architekt Rydlo byl vesměs negativ-
ním přijetím svého výtvoru místní veřejností zaskočen 
a vysvětloval: „Architektura se od dob hřbitovního 
dřevěného kostela nebo barokních svatostánků ur-
čitě posunula někam jinam.“ To nám ale nemusí říkat, 
to my víme, že se posunula „někam jinam“, jen se název 
onoho místa každý stydí vyslovit. Ale mně se to jako 
Antonu Špelcovi chce říct…

Karel Franze, Muzeum Broumovska
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Osvobozeny znásilněním?
V muzeu připravujeme výstavu k 80. výročí konce vál-
ky. Následující by mohlo být velice zajímavým příspěv-
kem, ovšem kdyby…
Sobotního odpoledne 10. května, kdy jsem sloužil 
u pokladny, bylo v muzeu docela plno a do dveří vstou-
pila další rodinka: pán ve středních letech s manželkou 
a zhruba 15letou dcerou. Nechtěli ovšem do muzea, shá-
něli se po prohlídce kláštera. Protože do jejího začátku 
zbývalo jen pár minut, rychle jsem je instruoval jak a kam. 
Paní s dcerou už vyšly zpět na chodbu, ale pán se ještě ve 
dveřích otočil a zeptal se: „Víte, že jste tu měli koncen-
trační tábor?“ V domnění, že oním „tu“ myslí Broumov, 
jsem mu odpověděl, že tu u nás žádný koncentrační 
tábor nebyl. On na to: „Ale byl!“ – „Myslíte ten pra-
covní tábor pro ruské zajatce…?“ – Nenechal mě ani 
dopovědět: „Ne, ne, to byl pro Židovky.“ – „Aha, tak 
ten byl ale až v Meziměstí, a to nebyl tábor koncen-
trační, nýbrž jeho menší pobočka, kde byly židovské 
vězenkyně nasazeny na válečnou výrobu, tedy tábor 
pracovní.“ – „Ano,“ zareagoval „ale spadal pod kon-
centrační tábor Gross Rosen.“ – „To ano,“ odvětil 
jsem a pomyslel si, že pán tedy asi dobře ví a jen mě jaksi 
zkouší a někam tím zřejmě směřuje. Směřoval ale bez dal-
ších slov hlavně ze schodů. „Proč jste se na to ptal?!“ 
zvolal jsem za ním. Otočil se a utrousil: „Moje babička 
tam byla.“ – „No počkejte, tak to mě zajímá!“ sebě-
hl jsem za ním a zpřesnil: „On tam sice barákovej lágr 
byl, ale tam byli Alsasani, ty Židovky byly ubytova-
ný přímo v továrně.“ – „Jo,“ odvětil „a ti Francouzi 
babičce zachránili život, ona si totiž vedla deník…“ 
– „Ježíšmarjá, tak to mě ale opravdu zajímá, počkej-
te!“ Pán se mi ovšem po schodech nadále neúprosně 
vzdaloval. Tu mi došlo, že u pokladny mám syna, který 
za mnou shodou okolností přišel na návštěvu. Vyběhnul 
jsem zpátky, zaúkoloval ho, ať mi to tam minutku pohlí-
dá, a pána jsem v průjezdu opět dostihnul.
Zde už pro stručnost ukončím „dramatizaci“ pomocí 
dialogů, která měla pouze demonstrovat, v jakém presu 
jsem byl a proč se mi z pána nepodařilo vypáčit více než 
už jen následující: Babička si tedy vedla deník, ovšem 
jednoho dne, kdy asi (pochopil-li jsem dobře) hrozila od 
dozorkyň nějaká šťára, ho ze strachu z jeho odhalení, za 
což by jí jistě hrozil přísný trest, možná i smrt, předala 

tajně oněm Alsasanům, kteří v továrně rovněž pracovali. 
Ti ho ale asi při vědomí stejného rizika odhalení a tres-
tu pro jistotu rychle spálili. Pak už pán pouze uvedl, že 
Rusové, přesněji tedy příslušníci Rudé armády, po svém 
příchodu do Meziměstí několik těchto jimi „osvoboze-
ných“ židovských vězeňkyň znásilnili, přičemž pár z nich 
natolik brutálně, že při tom či následně zemřely. Zpřesnit 
počet znásilněných nebyl schopen, zemřelé snad dvě tři. 
Na dotaz, zda se třeba nejedná o informaci zprostřed-
kovanou nějakým x-tým podáním, uvedl, že toto mu 
babička osobně vyprávěla.
Celý náš jen pár minutek trvající rozhovor probíhal 
za chůze. Pokoušel jsem se pak pána ještě pozdržet na 
nádvoří, ale omluvil se, že už musí dohnat manželku 
s dcerou. Prosil jsem ho, zda by se za mnou po prohlíd-
ce ještě jednou v muzeu na skok nestavil, ale zůstal jsem 
nevyslyšen.
Ač tedy nedokonale v kvapu zachyceno, jde přeci jen 
o svědectví, které by bylo škoda aspoň touto formou 
nezaznamenat – jak jsem koupil, prodávám, otazní-
ček nechávám. A pro jistotu uvedu, že mým cílem zde 
není svézt se na aktuálně možná i trochu módní vlně 
očerňování kdysi naopak nekriticky a nedotknutelně 
velebených sovětských osvoboditelů. Byli sice schopni 
ledasčeho, krom slušných a čestných lidí byla v jejich 
řadách i lecjaká sběř, navíc zdivočelá přestálými útra-
pami. Hrubé odhady celkového počtu znásilněných 
německých žen jdou až ke dvěma milionům, i nemalý 
počet Češek padnul rudoarmějcům za oběť, ale že by byli 
schopni znásilnit i židovské „koncentráčnice“, by se mi 
do tohoto setkání nechtělo věřit. Představuji si, že židov-
ské vězenkyně mohly mít v Meziměstí přeci jen o chlup 
snesitelnější podmínky než v ostrém režimu „klasické-
ho“ koncentráku, možná nevypadaly až tak zbědovaně, 
zřejmě nebyly ostříhané dohola, možná si už do doby 
znásilnění stačily pořídit civilní oděv a nebyly pak od 
místních německých žen až tolik rozeznatelné, možná… 
To jsou ale právě jen dohady, konkrétního toho o oněch 
vězenkyních víme velmi málo. A škoda přeškoda pak 
toho spáleného deníčku, byl by to nejspíš velmi cenný 
vypovídající materiál.

Karel Franze, Muzeum Broumovska

Den otevřených dveří ve Státním okresním 
archivu Náchod 
V pátek 13. června 2025 od 9 do 17 hodin se usku-
teční tradiční Den otevřených dveří Státního okresního 
archivu Náchod u příležitosti Mezinárodního dne ar-
chivů. V badatelně archivu v náchodské Dobenínské 
ul. čp. 96 bude instalována výstava k 80. výročí konce 
druhé světové války v okrese Náchod a k 150. výročí že-
lezniční trati Choceň - Broumov. Jejím obsahem budou 
archiválie, kroniky a fotografie zachycující poslední vá-
lečné dny a dokumenty k přípravě a výstavbě železnice 
v letech 1874 - 1875 v našem regionu včetně map. Bude 
možné také nahlédnout do depozitářů, seznámit se s čin-
ností archivu i s možnostmi pátrání po svých předcích.

Vstup zdarma. 
Těšíme se na Vaši návštěvu. 

Jan Čížek, Státní okresní archiv Náchod

Rodným krajem 70
Právě vychází nové číslo časopisu 
Rodným krajem, které nabízí velké 
množství zajímavých článků o dě-
jinách, přírodě i lidech Náchodska, 
Policka, či Trutnovska.
Kdo byla kmotra Boženy Němcové? 
Jak vypadal Náchod ve středověku? 
Jaké pozoruhodné stromy neminout 
při procházce Babiččiným údolím? 
Kde se vyráběly nejlepší orchestrio-
ny na SV Čech? Jak zní první zmínka 
o České Skalici? Na co rád vzpomíná 
Václav Hybš? Nejen o tomto se můžete dočíst v kulatém 
70. čísle Rodného kraje. Nechybí přehled výstav Muzea 
Náchodska, GVUN, seznam nové regionální literatury 
a samozřejmostí je i bohatě ilustrovaná dětská příloha.

Marcela Jirásková

Časopis o dějinách, přírodě a lidech Časopis o dějinách, přírodě a lidech 
kraje Aloise Jiráska, Boženy Němcové kraje Aloise Jiráska, Boženy Němcové 
a bratří Čapků.a bratří Čapků.

70/70/22002255
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Mohou se vlci ze Šonova podílet na úbytku obyvatel města Broumova?
V následujícím článku se pokusím na tuto otázku 
odpovědět a vysvětlit proč nebo jak. Naše trable, 
píšu za obyvatele části Broumova bydlící mezi ulicí 
Husovou a Havlíčkovou, začaly v roce 2019, kdy do haly 
přestavěného kravína na sklad stavebního materiálu 
přemístil zemědělský podnikatel cca 700 ks ovcí. 

Krátce po sametové revoluci v roce 1989 objekt býva-
lého kravína provozovala a. s. Velká Ves, ale protože se 
objekt nacházel v blízkosti bytové zástavby, tak byl chov 
dobytka ukončen a kravín zůstal opuštěný. Kravín ale 
zakoupila stavební firma Broumstav s.r.o., přestavěla ho 
na sklad stavebního materiálu, okna zazdila skleněnými 
luxfery, zlikvidovala žumpu na močůvku, vybourala celé 
zařízení uvnitř kravína a zabetonovala všechny odtoko-
vé žlábky. Z celého objektu tak vznikla skladová hala pro 
stavební materiál se zázemím pro řemeslníky. 
V roce 2018 zakoupil skladovou halu zemědělský podni-
katel, oplechoval střechu a v zadním traktu namontoval 
tři velká vjezdová vrata. Aby uchránil ovečky před vlky, 
tak ovečky do této haly umístil. Od této doby se v okru-
hu cca 300 metrů zmíněné haly začaly dít věci, které se 
pokusím popsat.
Od jara do podzimu zažíváme muší teror, který snad ani 
nejde popsat, musí se zažít. Jako prarodiče se těšíme na 
vnoučata a děti se těší na pobyt na zahradě, nanukový 
dort nebo nějaký pamlsek, to je ale pro pohodu venku na 
zahradě u nás problém. Když k nám přijede návštěva, tak 
nemohou pochopit, že si na zahradě nemůžeme posedět 
u kafe s dortíkem, natož si něco ugrilovat. Za tuto situa-
ci se bohužel musíme stydět a i přes omluvu, je nám to 
velmi nepříjemné s tím, že naši přátelé nám doporučují 
příští setkání mimo naši zahradu.
A jelikož jsme obyvateli města Broumova, tak jsem se 
11. 10. 2023 vydal za panem starostou a podrobně mu 
vysvětlil situaci. Poslal mně za vedoucí stavebního od-
boru paní Procházkovou. Paní Procházková byla velmi 
ochotná, vyslechla problém a divila se, že o žádných 
ovcích neví a v evidenci parcel našla, že objekt je veden 
jako skladová hala, a tak mi nadiktovala znění požadav-
ku na prošetření užití stavby. Když v žádosti uvedeme, 
jaký máme problém, a připojí podpisy sousedé, kte-
rých se to také týká, tím lépe. Tak jsem dle rady paní 
Procházkové znění požadavku napsal, obešel sousedy 
a ti se ochotně podepsali. Podepsalo se 13 obyvatel z 11 
nemovitostí. Dne 13. 10. 2023 jsem žádost osobně předal 
paní Procházkové. Stavební úřad na naši žádost odpo-
věděl 8. 1. 2024 s tím, že 16. 10. 2023 proběhlo šetření 
užívání objektu a je v souladu s kolaudací z roku 1964 
pro 206 kusů krav. Ventilátory nebyly v provozu a nebyl 
zjištěn žádný výskyt much (mouchy už v říjnu nelétají) 
a že mouchy mohou pocházet ze sousedního pozemku. 
My obyvatelé bydlící 300 metrů od haly víme, že mouchy 
pocházejí z hluboké podestýlky haly, tak  pan podnikatel 
provedl taková opatření, že když Česká televize přije-
la dne 3. 8. 2023 natočit reportáž o ovečkách, které jsou 
umístěny v hale v bezpečí před vlky, tak to bylo jediné 
léto, kdy mouchy měsíc nelétaly. 

Objekt pro chov ovcí není stavebně upraven tak, aby 
se nevytvářelo čpavkové prostředí, které produkuje 
ohromné množství much a nemá žádnou klimatizaci, 
a tak přes léto probíhá větrání otevřenými vraty a třemi 
malými ventilátory, které někdy běží nepřetržitě. Dále 
máme také obavu z budoucí ekologické havárie, jelikož 
podlaha haly nemá žádnou izolaci proti vsaku močůvky 
do podloží (tzv. vanu). Když dospělá ovce vypije až 10 
litrů vody denně, něco přetvoří na mléko, něco pojme 
podestýlka, tak minimálně 50% močůvky vsákne do 
podloží haly.
Vloni jsem slavil 29. června své životní jubileum, pozval 
příbuzné a známé. V domnění, že je počátek léta a mou-
chy ještě nepřiletí, takže oslava proběhne venku na 
zahradě. Jakmile se ale na stole objevilo jídlo a pití, tak 
se objevila taková hejna much, že jsem na památku muši-
nec nafilmoval a uložil na flashku, kdyby někdo nevěřil.
Není to tak dávno, co si část obyvatel Velké Vsi, pejskaři 
i nepejskaři, oblíbili procházku od Havlíčkovy ulice smě-
rem na Rožmitál, pak po příčnici k malému údolí a zpět 
podle plotu kravína směrem k Husově ulici. V současné 
době na této procházkové trase již nikoho nepotkáte, je-
likož si zemědělský podnikatel pořídil dva pastevecké 
psy a při jakémkoliv přiblížení se k ohradě nebo chůzi po 
cestě vedle plotu vyceněné zuby těchto psů Vám dají na-
jevo, tak tudy cesta nevede. Navíc se okamžitě roznesla 
zpráva o tom, že psi utekli, a jednomu ze sousedů pro-
vedli v králíkárně inventuru.
Zastavil jsem se také na Okresní hygieně v Náchodě 
a příslušná referentka mi oznámila, že hygiena řeší pou-
ze hluk ventilátorů a neřeší výskyt much. Paní referentka 
mi oznámila, že výši hluku ventilátorů nenaměřila, jeli-
kož byly vypnuté.  
Po vyjádření těchto institucí jsme požádali město 
Broumov o svolání schůzky se zemědělským podnikate-
lem, kterému bychom rádi oznámili, jaký máme problém. 
Pod žádost se podepsalo devět obyvatel z dotčených ne-
movitostí. Žádost jsem předal osobně panu starostovi 
dne 22. 4. 2024 s tím, že bude ideální se setkat na neutrál-
ní půdě, nejlépe v prostorách městského úřadu. Zhruba 
po dvou měsících mi pan starosta telefonicky oznámil, 
že schůzka se konat nebude a že upřednostní přímé jed-
nání a domluvu s manželkou podnikatele, protože se 
znají, před konfrontační schůzkou na úřadě.
Na úvod tohoto článku jsem zmínil úbytek obyvatel měs-
ta Broumova, a tak chci oznámit, že naše generace v této 
části Broumova dožije, ale děti a dospívající mladá ge-
nerace tady určitě nebudou chtít bydlet, jelikož kvalita 
bydlení je v této lokalitě na nule a to, co prožila a stále 
prožívá, jen tak nezapomene.
Máme tu smůlu, že v lokalitě, kde bydlíme, je upřed-
nostněno podnikání na úkor utrpení druhých a tímto 
článkem jsem chtěl upozornit na to, jak také může vypa-
dat bydlení v určité části města Broumova.

Zdeněk Štěpán
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Vyjádření stavebního úřadu k článku pana 
Štěpána (str. 24)
V říjnu roku 2023 se pan Štěpán obrátil na stavební úřad 
se stížností na užívání objektu bývalého kravína, kdy 
byl poučen, jakým způsobem podat podnět k prošetření 
dané situace. Stavební úřad na základě podaného 
podnětu provedl kontrolní šetření za účelem zjištění 
skutečného stavu věci. Kontroly se účastnili zástupci 
Krajské hygienické stanice Královéhradeckého kraje, 
úřední veterinární lékař z Krajské veterinární správy 
pro Královéhradecký kraj a vedoucí odboru životního 
prostředí při MěÚ Broumov. Přizvané dotčené orgány 
ani stavební úřad neshledaly žádný rozpor v užívání 
předmětného stávajícího zemědělského objektu oproti 
povolení, ověřené projektové dokumentaci a kolaudaci. 
Pan Štěpán byl následně informován o zjištěních a dále 
byl poučen, jakým způsobem může postupovat v případě 
přetrvávajících obtíží. Pakliže by se jednalo o hluk 
z ventilátorů, může se obrátit na krajskou hygienickou 
stanici s oficiální stížností a žádostí o měření hluku. Co se 
týče výskytu much, je třeba věc řešit v občanskoprávní 
rovině.

Jana Procházková, 
vedoucí odboru stavebního úřadu a územního plánování

První letošní výlet klubu seniorů se konal 29. dubna. Že 
se všichni těšili, bylo vidět na jejich rozzářených tvářích. 
Počasí bylo příjemné, zájem o vycházku jarní rozkvetlou 
přírodou byl velký, do autobusu nás nastoupilo celkem 
třiapadesát. My, co jsme Zbečník znali jen z okna auto-
busu, jsme byli velmi překvapeni, jaká krásná cesta se 
vine údolím podél potoka Zbečník směrem k Maternici. 
Místo kolem studánky je kouzelné. I voda ve studán-
ce je prý léčivá. Však také v roce 1832 byla užívaná při 
epidemii cholery. Svědčí o tom kříže a svaté obrázky na 
stromech kolem studánky. O studánku se stará Spolek 
přátel Maternice. Připravil pro turisty nejen informač-
ní tabule, ale i hrnečky na pití čisté vody ze studánky, 
ohniště s připraveným dřívím na opékání špekáčků  a la-
vičkami pro unavené nohy. Vždyť jsme ze Zbečníku ušli 
celých 1,5 km.
Výlet se vydařil, špekačky neměly chybu, vycházka byla 
příjemná a nálada členů klubu seniorů také. Zakončili 
jsme náš výlet v Andělské cukrárně v Polici nad Metují. 
A to byla sladká tečka za vydařeným výletem.

Anna Ehlová, foto Roman Petrásek

KS Radost u Skalákovy studánky - sportovní 
vycházka

Májový koncert a Den Evropy

Ve čtvrtek 8. května 2025 strávili členové Klubu seni-
orů Radost společně s dalšími občany našeho města 
Broumova příjemné, sváteční odpoledne na Májovém 
koncertě, který uspořádali společně s „Broumovem 28+“. 
Pro nepříznivé počasí byl koncert přesunut z Alejky do 
konferenčního sálu IC, který byl zcela zaplněný.  V sále 
vládla veselá a přátelská atmosféra, ženy se pyšnily 
v různobarevných  kloboucích nebo šátcích. K radostné 
náladě přispěla kapela Evy Ducháčové, nechybělo ani 
taneční vystoupení dětí z OnStage a polského lidového 
spolku Waliborzanki. K obohacení zážitků celého od-
poledne se zařadila i kreativní dílna na výrobu pohledů, 
které budou rozeslány do celé Evropy. Řada občanů i dětí 
se  do výroby pohlednic zapojila  a kresby byly vskutku 
výtvarně zdařilé. 

Na akci ženy našeho klubu zajišťovaly občerstvení - kolá-
če, kávu a regionální produkty. Děkujeme všem, kteří se 
na této akci podíleli a věnovali nám svoji přízeň. Budeme 
se na Vás těšit zase příští rok.

Výbor Klubu seniorů Radost Broumov, 
foto Eliška Palhounová a Roman Petrásek  

Novinky z farmy Wenet Broumov
Na broumovské farmě 
Wenet je živo. Už s přícho-
dem jara se začala rodit 
mláďátka, a tak nyní ve 
výbězích skotačí malá la-
mátka, kterým v březnu 
v rámci akce probouzení 
jara děti vybíraly jména 
– bílé mládě dostalo jmé-
no Vločka a hnědé jméno 
Kuba. Při dubnovém ča-
rodějnickém dni pak ještě 
děti vyráběly přáníčka 
pro lamátka, a tak vzni-
kl na farmě strom přání, 
kde jsou všechna vyvěše-
ná. Kromě mláďat lam se 
narodila i kůzlátka, jeh-
ňátka a největším dárkem je nedávno narozené mládě 
velblouda. 

Farma je přístupná pro všechny zájemce o zvířátka, pro 
školy a školky, otevřeno je celoročně a kromě zvířátek, 
rozkvetlých zahrad a vyžití pro děti je zde i kouzelný vý-
hled na broumovský klášter s pozadím hor.

Martin Weber
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50 let KPM Broumov
Letošní rok je pro nás broumovské modeláře výjimečný. 
Připomínáme si 50 let od založení našeho klubu. K to-
muto výročí jsme pro všechny spřízněné duše a širokou 
veřejnost uspořádali výstavu, která se konala celý kvě-
ten v prostorách Muzea Broumovska. Na vernisáži, která 
proběhla v prvním květnovém dni, se setkali současní 
i bývalí členové klubu. Až z Příbrami za námi přijel jeden 
z posledních zakládajících členů pan Zdeněk Adamec. 
Vzpomínali jsme na staré časy, kdy jsme chodívali mo-
delařit na letiště, ale i na kluky, kteří se už na nás dívají 
z modelářského nebe. Myslím, že jsou na nás určitě hrdí. 

Svojí účastí a několika milými slovy nás přišel podpořit 
i pan starosta. Z jeho slov vyplynulo, že se mu výstava 
ohromně líbí a jak je dobře, že je v našem městě klub 
s tak dlouhou tradicí.

A bylo čím se chlubit, vždyť ve svém středu máme mo-
deláře, kteří jsou mistři republiky a sbírají vavříny i na 
mezinárodním poli. Jejich modely byly na výstavě k vi-
dění, ale samozřejmě tam byly i modely od nás všech. 
Část výstavy byla věnována našim bývalým členům.

Rád bych touto cestou poděkoval všem klukům z klubu 
za přípravu a realizaci výstavy. Velký dík také patří pra-
covníkům Muzea Broumovska, se kterými jsme výstavu 
od samého začátku připravovali a kteří nám vyšli vstříc 
při samotné realizaci. Díky firmě Braha plasty s.r.o. si 
každý dospělý i dětský návštěvník domů odnášel malý 
upomínkový předmět.

Zdeněk Lazor, KPM Broumov

Partě nadšených hudebníků Police Symphony 
Orchestra už je patnáct! Narozeniny oslaví v pátek 
4.  července tam, kde jsou doma, tedy v Polici nad 
Metují, a tak, jak to mají rádi, tedy dobročinným 
koncertem. Polovinou výtěžku ze vstupného na 
benefiční večírek podpoří organizaci Sociální klinika.

7. benefiční open air Police Symphony Orchestra bude 
určen všem generacím a uskuteční se na polickém ná-
městí od 18 hodin. Domácí hudebníci přijdou na scénu 
o půl deváté a bavit vás budou repertoárem připomína-
jícím, čím vším si během let prošli. K půlkulatinám jim 
přijde pogratulovat řada dobrých známých, za všech-
ny jmenujme Hanu Holišovou, dvojnásobnou držitelku 
Ceny Thálie, nebo tanečníky Baletu Národního divadla.

Polickým open airem se PSO vrací k tradici koncertů pro 
dobrou věc, během kterých v letech 2014–2022 rozdali 
organizacím nejrůznějšího charakteru už přes tři miliony 
korun. Letos se rozhodli podpořit Sociální kliniku, kte-
rá nabízí terapeutickou pomoc komukoliv, včetně těch, 
kteří si ji nemůžou finančně dovolit. Na tento projekt pů-
jde 50 % ceny z každé vstupenky.

Všechny informace o programu a vstupenkách najde-
te na webu www.policesymphonyorchestra.cz. Koncert 
bude převážně „na stojáka“.

Místo konání akce není vybrané náhodou. Město Police 
nad Metují je součástí PSO, a to nejen v názvu. Vedení 

města jejich činnost dlouhodobě podporuje a to samé se 
týká i místních firem a institucí a samozřejmě veřejnosti. 
A tak se mladí hudebníci a zpěváci chtějí za tuto přízeň 
odvděčit tak, jak to umí nejlépe: pořádným hudebním 
večírkem.

7. benefiční Open Air Police Symphony 
Orchestra
Pátek 4. července
Masarykovo náměstí Police nad Metují

Program:
18 hod. Otevření areálu
19–20 hod. Black Buřiňos (dixieland kapela)
20.30–22.30 hod. Police Symphony Orchestra a sbor 
(Vendula Příhodová, Josef Fečo, Karolína Soukupová)
22.30–23.30 hod. ORCHESTRoj! (tančírna se swingovým 
bandem)
23.30–0.30 hod. Brass Avenue (dechový showband)

Během večera vystoupí Hana Holišová a členové Baletu 
Národního divadla.

Akce se koná pod záštitou Rady Královéhradeckého kra-
je. Změna programu a účinkujících vyhrazena!

Lucie Sováková

Police Symphony Orchestra slaví patnáctiny benefičním koncertem
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Jaro v Začít spolu: 
Více než jen zábava. Růst, vzdělávání a pospolitost
Organizace Začít spolu působí v Broumově už 28 let. 
Za tu dobu se stala místem důvěry, podpory a zázemím 
pro děti i dospělé. Letos na jaře se toho v organizaci 
děje opravdu hodně – od vzdělávání týmu, přes akce 
pro děti až po výzvy pro ty, kteří chtějí pomáhat.

Profesionální pomoc lidem začíná u nás samých. 
„Chceme poskytovat kvalitní a profesionální služby, 
které budou dlouhodobě udržitelné a přínosné pro naše 
klienty i komunitu. K tomu potřebujeme nejen dobrý 
záměr, ale i dobře fungující tým,“ vysvětluje ředitelka 
organizace Mgr. Lenka Kurová. Právě proto se v rámci 
projektu Budování kapacit a profesionalizace organizace 
Začít spolu (CZ.03.02.03/00/24_073/0004586) všichni za-
městnanci zúčastnili již druhého dvoudenního školení, 
jehož cílem bylo zefektivnění vnitřních procesů, posíle-
ní odbornosti a rozvoj dovedností. Projekt je realizován 
v rámci Operačního programu Zaměstnanost plus a je 
spolufinancován Evropskou unií.
Kromě vzdělávání ale v Začít spolu rozhodně nechybí 
ani radost, smích a společné zážitky. Na konci dubna 
proběhlo Čarodějnické odpoledne, které rozzářilo oči 
malým i velkým. Celkem 57 klientů si užilo pestrý pro-
gram plný her, hudby, opékání špekáčků a tematického 
malování na obličej. Hlavním organizátorem akce byl 
Aleš Janečka, který připravil program s důrazem na spo-
lečný čas, smysluplnou zábavu a pohyb. „Nejoblíbenější 
byla paměťová hra a klasická židlovaná – děti by ji snad 
hrály až do noci. Když se děti smějí, svět je hned veselej-
ší“ usmívá se. Akce byla podpořena z projektu Neformální 
vzdělávání – Začít spolu (CZ.02.02.04/00/24_032/0008956), 
který je realizován v rámci Operačního programu Jan Amos 
Komenský. Na konci května proběhla další krásná akce 

Den dětí, která se uskutečnila ve středu 28. května na 
hřišti v Soukenické ulici. Program byl opět připravený 
tak, aby si ho užili všichni – od nejmenších až po rodiče. 
Hry, tvoření a spoustu překvapení pod vedením Eriky 
Brucknerové. Stejně jako čarodějnické odpoledne, i Den 
dětí je součástí projektu Neformální vzdělávání – Začít 
spolu, jehož cílem je podporovat rovný přístup ke vzdě-
lání a vytvářet bezpečné prostředí pro děti, kde mohou 
růst, učit se a bavit.
Chcete pomoci? Přidejte se k nám!
Máte chuť přiložit ruku k dílu a pomoci s přípravou dětí 
do školy? Vaše pomoc má smysl! Hledáme nové kolegy, 
kteří mají zájem pracovat s dětmi a podporovat je na je-
jich cestě ke vzdělání.
Ozvěte se Mgr. Lence Mižigarové na tel. čísle 733 771 906 
a zjistěte více o možnostech zapojení. Stačí chuť pomá-
hat – zkušenosti vám rádi předáme.

Martina Frydrychová

V Broumově jsme si připomněli 80. výročí osvobození Československa
Důstojně, se vší vážností a v přítomnosti několika 
generací proběhla pieta připomínající 80. výročí 
osvobození Československa Spojenci velké 
protihitlerovské koalice. U pomníku padlých se sešli 
zástupci spolků Českého svazu bojovníků za svobodu 
(dále jen ČBZS), Českého Červeného kříže, Sdružení 
Čechů z Volyně a jejich přátel, zástupci městské policie 
k položení věnce u památníku a čestnou stráž zajistili 
členové ZO ČSBS v historických uniformách z České 
Metuje.

Po aktu kladení věnce u památníku předseda ZO ČSBS 
Milan Andres připomněl dramatické okolnosti konce 
druhé světové války, že byl společně poražen nacismus 
a fašismus na celém světě za cenu obrovských obětí. 
V popředí tohoto epického zápasu byl Sovětský svaz, 
Spojené státy americké, Velká Británie, Francie, ale také 
armády Československa na západní a východní fron-
tě. To vše ve spolupráci s československým domácím 
odbojem.

Proto zde musíme hluboce poděkovat za naše osvobo-
zení v květnu 1945 Rudé armádě, US Army, královské 
britské a rumunské armádě a taktéž velmi často opo-
míjené polské Armii Ĺudovej. Vzpomenuli jsme si i na 
naše spoluobčany Broumovska, kteří se aktivně účast-
nili jak na západní, tak východní frontě osvobození 
Československa a společně tu po roce 1945 s námi  žili 
a někteří byli i členy našich spolků.

Je třeba, stejně tak jako naši předkové, opět bojovat 
za mír a spolupráci mezi národy, demokracii a sociální 
spravedlnost. Jde nejen o naši současnost, ale i o bu-
doucnost našich potomků. Na ukončení pietního setkání 
jsme si zazpívali společně naši Českou hymnu.

Dušan Gajdoš, místopředseda ZO ČSBS
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PRONAJMU 
byt 1+1 v Broumově, Křinické sídliště. 

Vhodné pro max. 2 osoby - důchodce, přízemí. 
Kauce. Tel. 608 158 088

V sobotu 21. června se do Martínkovic opět sjedou 
milovníci horské cyklistiky, aby se postavili na start 
třetího ročníku závodu Broumovský bike. Závod, 
který si už při své loňské premiéře získal srdce téměř 
stovky cyklistů z Česka i Polska, letos nabídne nejen 
osvědčenou trať s délkou 51,6 km a možnost štafet, 
ale také zbrusu novou kategorii – dětské závody. Ty 
startují jako symbolický dárek ke Dni dětí, který letos 
přichází na začátku června.

„Naší snahou je zapojit do sportovního dění celou rodinu. 
Děti často své rodiče doprovází na závody a my jim chce-
me nabídnout vlastní sportovní zážitek. Podporujeme 
rozvoj dětského sportu, protože věříme, že zdravé po-
hybové návyky a radost z pohybu je potřeba budovat 
od dětství,“ říká Tomáš Hladík, ředitel závodu. „Závodní 
den by měl být nejen výzvou, ale i společenskou událos-
tí – proto klademe důraz na rodinnou atmosféru, zázemí 
i zábavu pro všechny věkové kategorie,“ dodává.

Závod, který baví i spojuje
Broumovský bike je stavěný tak, aby si na své přišli 
zkušení závodníci, ale i rekreační cyklisté. Trať vedená 
malebným Broumovským výběžkem je pestrá a zábav-
ná, přesto technicky nezáludná. Kdo se necítí na celý 
půlmaraton, může sestavit tříčlennou štafetu – ideální 
řešení pro skupiny přátel, firemní týmy i rodiny, které si 
chtějí užít atmosféru závodu společně.
Diváci se mohou těšit nejen na napínavé sportovní mo-
menty, ale i na pohodové dopoledne v zázemí závodu 
u Chaty pod Korunou. Pro nejmenší návštěvníky bude 
připraven skákací hrad.

Poděkování patří městu Broumov
Pořadatelé děkují městu Broumov za finanční podporu, 
díky níž se závod může i letos uskutečnit v plnohodnot-
né podobě. Podpora místní samosprávy je pro organizaci 
podobných akcí klíčová – nejen pro zajištění potřebné-
ho zázemí a technického zajištění, ale i jako signál, že 
město stojí za sportem a komunitními iniciativami.
Více informací o závodu, možnostech registrace a pro-
gramu dne najdete na www.broumovskybike.cz.

Pavla Hajpišlová

Dárek ke Dni dětí? Vlastní závod! Broumovský 
bike letos i s dětskými kategoriemi

31. ročník Putování 
Broumovskem a Novorudskem
V sobotu 14. června se bude konat tradiční turistický 
pochod Putování Broumovskem a Novorudskem. Klub 
českých turistů Broumov už pojedenatřicáté připraví 
mapky, diplomy a medaile pro účastníky. Doufejme, že 
počasí bude pochodu přát a ti, co vyrazí na pěší trasy 
i na cyklotrasy, si užijí sluníčka i pěkných výhledů. Pěší 
trasy výletníky zavedou do Broumovských stěn, pouze 
ta nejkratší, patnáctikilometrová, prochází pod Stěnami, 
krásných výhledů si ale procházející užijí i tam. Nebojte 
se  zvolit si delší trasu – 20 km nebo dokonce 35 km, pro 
zdatné turisty je určena trasa 44 km. Už dávno neplatí, že 
Broumovské stěny jsou zapomenutým místem, kde celý 
den procházíte téměř sami a můžete zde občas zabloudit. 
Jejich divokou krásu objevili v minulých letech polští 
turisté, o víkendu je potkáváte především na hřebenové 
cestě procházející od Machovského kříže až po Hvězdu. 
Jsou ze skal nadšeni, mnozí z nich se sem vrací. Vrací se 
sem za nevšedním zážitkem také turisté, kteří se Putování 
Broumovskem účastnili v minulých letech. Nemusíte 
se však obávat davů turistů, Broumovské stěny jsou tak 
rozlehlé, že i větší počet lidí se na stezičkách vinoucích 
se mezi skalami rozptýlí, a vy si budete moci užívat ticha 
a nevšedních výhledů do okolní krajiny.

Na cykloturisty čekají dvě trasy – nenáročná 36 km dlou-
há projížďka pod Stěnami a polským příhraničím, pro 
ty zdatnější je okruh Broumovskem prodloužen o cestu 
úbočím Javořích hor: cyklostezkou z Otovic do Šonova 
s krásnými výhledy na Krkonoše, nad malebnými šonov-
skými loukami a přes Janovičky.

Všechny milovníky krásné přírody zvou pořadatelé na 
start Putování na hřiště u Sportovní haly Broumov - 
Nové Město v době od 7:00 do 10:00 hodin.

J. Chaloupková, KČT Broumov

Broumovským šachistům se sezona 
2024-2025 vydařila!
Naši šachisté hrají krajskou soutěž a obsadili v ní koneč-
né 3. místo. Druhé místo nám uteklo prohrou na jediné 
šachovnici. Hráči měli úspěšnost: Přibyl 8/60%, Jirman 
8/50%, Macháček 8/75%, Peroutka /56%, Pelán /67%, 
Mwashe 6/75%, Havelka 2/100%, Klicnar 7/44%, Myronová 
6/42%, Čáp 3/67%, Hlavatý 1/50%, Vodochodský 3/0%.

Naši žáci hráli krajskou soutěž žákovských družstev, kde 
hrálo 11 družstev. Umístili se na 1. místě a soutěž vyhráli. 
Nejvíce se o to zasloužili Jonáš Jirman a Sofie Myronová, 
kteří všechny své partie vyhráli. Dále v družstvu hráli 
Lukáš Laposa, Ondra Krupauer a Hung Phamxuan.

Ivo Peroutka
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Projekt U.R.Impact, kterého jsme za Broumov součástí 
už od června 2023, se pomalu blíží do velkého finále, 
kdy každé město představí svoji dlouhodobou vizi na 
téma, které si zvolilo. 

Naším tématem je oživení centra města a již během uply-
nulých dvou let jste mohli zaznamenat změny (doufáme, 
že i pro vás k lepšímu) na náměstí - stolky a židle u pro-
vozoven, bleší trhy, párty stan a stan s občerstvením 
během hlavní sezóny, květinovou výzdobu a mnoho dal-
šího. Jsou to drobné změny, ale i takové mohou zlepšovat 
náš každodenní pobyt v centru města a zvyšovat jeho 
kvalitu. Když se někde cítíme dobře, tak se tam i pravi-
delně vracíme. A naším cílem je, aby místní, přespolní 
i turisté strávili v centru více času a podpořili lokální ob-
chody a služby. 

Součástí projektu, ve kterém jsme společně s další-
mi evropskými městy, je i několik studijních návštěv 
u daných partnerských měst. Zástupci a zástupkyně 
Broumova byli čerpat inspiraci už v Itálii, Slovinsku, 
Španělsku a Portugalsku a teď přicházíme na řadu my. 
Od 17. do 20.  června 2025 budeme v Broumově hostit 
delegaci 30  zástupců a zástupkyň našich partnerských 
měst. Během intenzivního programu se seznámí s na-
ším městem i okolním regionem, potkají se se zástupci 
města i organizací zde působících a samozřejmě nebu-
de chybět ani návštěva Hvězdy a Skalního divadla nebo 
Pivovaru Opat. 

Broumov(sko) jako inspirace

Pokud byste se chtěli se zástupci našich partnerů setkat 
i vy, přijďte ve středu 18. 6. 2025 od 18.00 na náměstí, kde 
se bude konat hudební koncert a mnoho dalšího.

Věříme, že jako Broumov máme co nabídnout a být pro 
ostatní inspirací. 

Pracovní skupina URBACT
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DDM Ulita se chystá na finále letošního školního roku
Než vás pozveme na naše letní aktivity, dovolte malé 
ohlédnutí za končícím školním rokem. V letošním škol-
ním roce se v našich pravidelných volnočasových 
aktivitách v Ulitě, klubu ROK, Skateparku a jiných mís-
tech v Broumově a také v našich kroužcích v Teplicích 
nad Metují, v Meziměstí a v Božanově scházelo více jak 
600 dětí školního věku, rodiče s dětmi i dospělí. Někteří 
navštěvují pravidelně čtyři i více aktivit. Všem děkujeme 
a těšíme se, že se v září opět setkáme. A již nyní předem 
avizujeme, že nová sezóna bude jubilejní!

Ulita slaví 30 let od svého vzniku (1996-2026)
Připravujeme pro vás celoroční oslavy, průběžné výstavy 
toho, co jsme již zažili, fotogalerii vzpomínkových akcí, 
vzpomínky pamětníků, ale i nové akce a aktivity, ke kte-
rým vás všechny již nyní srdečně zveme. Slavte s námi!
V právě končícím školním roce se nám podařilo připra-
vit opět mnoho novinek. K nejvýraznějším patří akce ve 
spolupráci s našimi externími kolegy Honzou Závodným, 
který je klíčovým dramaturgem našich venkovních her 
a spolu s Annou Špreňarovou zážitkových víkendů a po-
bytových táborů. Oba budoucí pedagogové jsou oporou 
našeho týmu a spolu s dalšími svými vrstevníky, našimi 
externími zaměstnanci, již patří k nové generaci skvě-
lých vedoucích. Moc jim děkujeme za skvělé akce pro 
děti i dospělé. Byl to Tleskačův záhadný vynález – dru-
há úniková hra v ulicích Broumova, zážitkový víkend 
pro budoucí vedoucí Zrádci nebo rodinná hra a pokusy 
s živly v rámci oslav Dne Země. Honza Závodný o svých 
zrealizovaných hrách napsal:

Tleskačův záhadný vynález 25. ledna 2025
V lednovém podvečeru ožilo centrum Broumova napě-
tím, hádankami a příběhem tajemného vynálezce Jana 
Tleskače. Venkovní úniková hra, které se letos zúčastnilo 
přes 60 hráčů napříč generacemi, nabídla dobrodružství 
plné šifer, pátrání a spolupráce – vše s cílem sestavit le-
gendární létací kolo ukryté v dávném plánku. Tento nový 
formát her, propojující rodiny i kamarády pod širým 
nebem, si rychle získává oblibu. Po úspěšných dvou roč-
nících se chystá další pokračování, otázkou zůstává, zda 
se opět ponoříme do tajuplných Stínadel, nebo nás čeká 
zcela nová výprava do neznáma. Rádi vás zde uvidíme 
a věřte, že se máte na co těšit…

Zrádci: víkend na Studánce, kde si nebyl jistý 
nikdo vůbec ničím
Kdesi mezi tichými lesy ve Vernéřovicích, v prostorách 
starého Soulkostela, se odehrál víkend, na který účastní-
ci jen tak nezapomenou. Do tajemné hry s názvem Zrádci 
se ponořilo 26 odvážlivců, kteří přijeli nejen načerpat 
nové nápady pro práci s dětmi, ale i otestovat vlastní dů-
věru, odvahu a schopnost číst v lidech. Celý víkend se 
nesl v podmanivě klidné, ale napjaté atmosféře – konklá-
ve, kulaté stoly, záhadné mise a Hradní pán, jehož pohled 
prověřil i ty nejotrlejší. Nic nebylo jisté. Nikomu nešlo 
věřit. A přesto, nebo právě proto, si všichni odvezli sil-
né emoce, mnoho zážitků, inspirace a chuť vrátit se zpět. 
Odvážíš se příště vstoupit do hry i ty?  

Oslavy Dne Země v Broumově 26. dubna
Velmi děkujeme těm, kteří přišli a užili si s námi boha-
tou nabídku možností, jak oslavit svátek naší Země. Do 
příprav a realizace celé akce bylo zapojeno mnoho lidí 

a institucí a těm všem velmi děkujeme, že vše proběhlo 
víc než dobře. 

Technickým službám města Broumov - konkrétně 
paní Adéle Jiroušové za zprostředkování edukačního 
programu společnosti EKO-KOM, zahradnicím TS za sa-
zenice pro děti, Infocentru za zapůjčení lavic do parku. 
Klášteru Broumov – Vzdělávacímu a kulturnímu centru 
a Maiwaldově akademii za tvořivou tiskařskou dílničku 
linorytů Kristýny Evelíny Umljumdžievy. SDH Broumov 
za ukázky hasičské techniky a velkou snahu rozdělat 
oheň. Rodinné skupině JaSa Janu a Sabině Starobovým 
za krásný autorský koncert v parku. A všem v Ulitě... 
protože: 
Příběh rozhádaných živlů byl námětem rodinné hry, která 
vede k jejich udobření. Honza Závodný byl autorem gra-
fické podoby celé akce a spolu s Aničkou Špreňarovou 
v zahradě Ulity připravili řadu pokusů, které dětem při-
blížily záhady přírody a všech živlů, ohně, vody, vzduchu 
a země. Velký dík vám i všem, kteří pokusy v zahradě 
Ulity s dětmi prováděli. Jste skvělí. Děkujeme také panu 
Jiřímu Flegrovi z Otovic, který přivezl svůj mikroskop. 

Lezecká stěna ve skateparku
K oblíbeným aktivitám patří již tradičně lezecké krouž-
ky pro děti a akce pro lezeckou veřejnost. Kdo snad ještě 
nevíte, ve Skatepatku je možné navštěvovat dvě lezecké 
stěny, a to včetně zapůjčení lezeckého vybavení. K našim 
oblíbeným akcím patří každoroční Šplhouniáda - lezec-
ké závody pro děti všech věkových kategorií. Děkujeme 
skvělému týmu vedoucích pod vedením Gerda Weinlicha 
a Šárky Francové a všem jejich pomocníkům, kteří s nimi 
lezecké kroužky vedou a závody pomáhali organizačně 
zvládnout.
Street dance pod vedením Toma Sedláčka také letos 
zabodoval. Nejstarší tanečnice z Ulity Street Angeles 
vyhrály svoji věkovou kategorii v soutěži Street Dance 
Master v Hradci Králové s choreografií Toma Sedláčka. 
Velký dík a velká gratulace.
To vše jsou jen viditelné vrcholy ledovce našich akcí, 
které každoročně v Ulitě můžete zažít s námi. Stačí si vy-
brat. Těšíme se na vaše děti, vás a na společný čas.
A děti tímto zveme ke společnému létu. Pár posledních 
volných míst na příměstských i pobytových táborech 
máme, stačí si vybrat a s přihláškou neváhat. Navštivte 
náš přihlašovací systém broumov.iddm.cz nebo náš web 
ulita.org/tabory.
Fotogalerii z našich akcí najdete na www.ulita.org

Dáša Zbořilová
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Zázemí i letos poskytl pan Miroslav 
Netík z Jízdárny Hejtmánkovice. Po 
programu si děti opekly špekáčky 
a společně strávily odpoledne plné 
radosti, smíchu a zážitků.
„Je to tradice, která nás spoju-
je a připomíná, že příroda není 
samozřejmost, ale dar, o který je třeba 
pečovat. A když zasadíme strom a sle-
dujeme, jak roste, roste s ním i náš 
vztah k světu kolem nás,“ říká vedou-
cí učitelka Diana Pfeiferová.

Martina Frydrychová

Školy

Mateřské školy

Tvořivé velikonoční odpoledne 
ve školce
Dne 8. dubna se v naší školce uskuteč-
nila krásná akce Velikonoční tvoření 
s rodiči. Děti společně s maminka-
mi a tatínky prožily odpoledne plné 
radosti, kreativity a jarní atmosféry. 
V jednotlivých tvořivých koutcích si 
mohli všichni vyzkoušet rozmanité 
výtvarné aktivity jako zdobení veli-
konočních perníčků, výrobu králíčků 
ze dřeva, barevných zápichů do květi-
náčů a dalších tematických výrobků, 
do kterých se pustili s velkým nadše-
ním. Každé dítě si s úsměvem na tváři 
hrdě odnášelo domů společně vytvo-
řené výrobky.
Veronika Tůmová, MŠ Broumov - Sluníčko

Exkurze čističky odpadních 
vod a návštěva psího útulku 
dětí z MŠ Cihlářská - veverky
Ve středu 2. 4. 2025 jsme zavítali na 
exkurzi do místní čističky odpad-
ních vod. Cílem návštěvy bylo dětem 
přiblížit, co se děje s vodou, která 
odteče z našich domácností, a jak se 
vrací zpět do přírody. Celým proce-
sem čištění nás provedl pan Podveský 
a poutavou formou dětem vše vysvět-
lil. Děti se dozvěděly, že voda musí 
projít několika důležitými kroky, 
než se může bezpečně vrátit do řeky. 
Největší zájem vzbudila obrovská 

Loutkové divadlo Brum 
S dětmi ze třídy Medvídků a Ježečků 
jsme vyrazili na návštěvu do klubu 
ROK, kde jsme zhlédli představení 
loutkového divadla Brum, které si pro 
nás připravilo pohádku - Čarovný 
kvítek. Děj byl plný napětí, humo-
ru, ale i poučení. Děti byly okamžitě 
vtaženy do světa fantazie, avšak nej-
větší radost zažily na samotném 
závěru, kdy loutky sestoupily z hle-
diště a vydaly se mezi malé diváky. 
Každý si mohl loutku zblízka prohléd-
nout a pohladit. Děkujeme divadlu 
Brum za krásné dopoledne a těšíme 
se na další setkání. 

Denisa Hečková, MŠ Broumov 

Slet čarodějnic ve školce
Poslední dubnový den u nás ve škol-
ce rozhodně nebyl obyčejný. Hned 
ráno jsme poznali, že se něco děje 
– místo obvyklého vítání u dveří 
se ozývalo „čáry máry“ a v šatně to 
vypadalo jako na přehlídce čaroděj-
nických modelů. Malí čarodějové, 
čarodějky a ježibaby byli připraveni 
na den plný kouzel, legrace, úkolů, 
her a trošky té strašidelné magie.
Děti si vyzkoušely házení žabími va-
jíčky (nebojte, žádná žába neutrpěla), 
vrhaly pavouky s velkým nadšením, 
lovily gumové žížaly z tajemné krabi-
ce - což vyžadovalo spoustu odvahy, 
sledovaly pavoučí závody, motaly se 
do pavučin a zase z nich hrdinně lezly 
ven.
A protože žádný slet se neobejde bez 
pořádného vaření, míchaly se vše-
možné lektvary, po kterých se ale 
nikdo nezměnil.
Vyvrcholením celého dne byla stez-
ka do čarodějného brlohu – odvážní 
hrdinové prolezli všechny nástrahy, 
aby našli poklad… nebo aspoň něco 
sladkého. A nakonec přišel rej čaro-
dějnic s pořádnou hudbou, tancem 
a sluníčkem.

Byl to den plný radosti, smíchu a po-
hádkové fantazie – takové, kterou umí 
vytvořit jen děti a ti, kdo jim s láskou 
připravují takové kouzelné zážitky.

Michaela Lantová

Strom dětí roste s námi
Na konci dubna si děti a učitelky 
z Mateřské školy Začít spolu Broumov 
připomněly už čtvrté výročí od chví-
le, kdy společně zasadily „Strom 
dětí“ – jírovec maďal. Od roku 2021 
roste v přírodě nedaleko Jízdárny 
Hejtmánkovice jako symbol přátel-
ství, růstu a vztahu dětí k přírodě. 
Každoroční setkání u stromu připadá 
symbolicky na Čarodějnice.
Péčí o zasazený strom a jeho pra-
videlným navštěvováním si děti 
upevňují vztah k přírodě. Vidí, jak 
strom roste, jak se mění v průběhu 
roku, a učí se, že příroda potřebuje 
naši pozornost a čas. Strom se pro 
děti stává živým svědkem jejich dět-
ství i objevování světa.

Tradičním hostem této slavnos-
ti je JUDr. Vít Šulc, který si pro děti 
vždy připraví poutavé povídání. 
Letos se zaměřil na ptáky – jejich 
zpěv, stavbu hnízd i to, jak poznat 
jednotlivé druhy. Děti naslouchaly 
s nadšením a objevovaly další krásy 
života v přírodě.

nádrž s „bublající vodou“ a rotační 
sítka, která zachytávají nečistoty.  

Po této exkurzi jsme zamířili do blíz-
kého psího útulku. Nepřišli jsme 
s prázdnou -  děti  přinesly pejskům 
pamlsky, které společně s rodiči při-
pravili. Děti odcházely nadšené, plné 
dojmů a také s vědomím, jak se pejsci 
do útulku dostali, jak probíhá jejich 
péče a jak jim pracovníci útulku hle-
dají nové domovy.

J. Pejchalová a D. Vacková
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Květen na ZŠ a PrŠ Broumov
Bláto, hlína a umění
Žáci speciálních tříd se vydali do 
DDM Ulita, aby si vyzkoušeli, jaké je 
to být opravdovými keramiky. A že 
to byla pořádná výzva. V keramické 
dílně nás srdečně přivítala paní Dáša 
Zbořilová, pod jejímž vedením se 
všichni dali s chutí do práce. 

Někteří měli více hlíny za ušima a na 
zástěře nežli na pracovní ploše, ale 
nakonec se všem v příjemné atmo-
sféře podařilo vymodelovat krásný 
a originální hrneček. Teď už jen zbývá 
si počkat na vypálení a glazuru, a poté 
si dáme jedinečný čajový dýchánek.

Kuchtíci z Praktické opět 
v akci
Celým květnem nás v předmětu 
Příprava pokrmů provázelo těsto. 
Jednou to bylo těsto kynuté, podru-
hé třené a jindy zase linecké. Vůně 
másla, vanilky nebo skořice se linula 
chodbou tak silně, že i pan školník 
přišel „čistě náhodou“ zkontrolovat 
troubu v naší cvičné kuchyňce.
Oliver se hned zkraje chopil kynu-
tého těsta. „To je jako modelína pro 
dospělý!“ zvolal, zatímco ho válel, 
hnětl a omylem i trochu obul do boty. 
Kuba se pro změnu pustil do třeného 
těsta, které šlehal tak zuřivě, že metla 
málem odletěla oknem. Sofie zodpo-
vědně odměřovala suroviny, dokud jí 
mouka neexplodovala přímo do vla-
sů. „Nový styl – cukrářské ombré,“ 
smála se Šarlota, která s chirurgickou 
přesností vykrajovala linecké su-
šenky. A Péťa? Ten s výrazem mistra 
šéfkuchaře naplnil koblihy marmelá-
dou – aspoň ty, které předtím nesnědl 
„pro jistotu“.
Dorty, koláče i koblihy se povedly 

náramně. Až na jeden drobný detail – 
všechno velmi rychle zmizelo z tácu. 
Zřejmě pan školník, jak tvrdil Péťa 
s lišáckým úsměvem a džemem na 
bradě.

Tak či tak, je jasné, že z těchto pěti 
šikulů budou jednou mistři kuchyně. 
A kdo ví – možná i vítězové v soutěži 
Peče celá škola! Do té doby budeme 
s radostí testovat jejich sladké vý-
tvory. Čistě z pedagogického zájmu, 
samozřejmě.

Srdcem, rukama a spoustou 
lásky 
Ve druhém květnovém týdnu jsme 
si s dětmi připomněli krásný svátek 
– Den matek. Než jsme se pustili do 
tvoření, pověděli jsme si, proč ten-
to den slavíme. Děti se dozvěděly, že 
Den matek je oslavou všech mami-
nek, jejich lásky, péče a trpělivosti. 
Povídali jsme si také o tom, kde a jak 
tento svátek vznikl, a proč je tak dů-
ležité říct mamince „děkuji“ nejen 
v květnu, ale po celý rok.
Po povídání nastal čas na tvoření. 
Každý žák si vyrobil přáníčko pro 
svou maminku. Do přáníček děti vlo-
žily nejen papír a pastelky, ale hlavně 
spoustu lásky. Nechyběla srdíčka, 
květiny, milá slova ani roztomilé ob-
rázky. Vznikla tak malá umělecká díla, 
která maminkám jistě udělají radost 
a zahřejí je u srdce.
Den matek jsme si moc užili a věříme, 
že radost z něj budou mít i všechny 
naše milované maminky.

Výstava plastikových modelů 
Dne 6. 5. 2025 navštívili žáci VI. tří-
dy ZŠ, VII., VIII. a IX. třídy ZŠS 
Muzeum Broumovska v klášteře, kde 
si prohlédli výstavu plastikových 
modelů připravenou k významné-
mu výročí. Expozice nabídla detailní 
modely historických letadel, auto-
mobilů, motocyklů a techniky, které 
přibližují návštěvníkům umění mode-
lářství. Na závěr si žáci vybrali model, 
který je zaujal a pokusili se ho nama-
lovat podle svých představ.

Klára Prchalová
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Masarykova ZŠ

www.mzsbroumov.cz

Mladí výtvarníci z Masarykovy 
školy slaví úspěchy napříč 
republikou
Masarykova základní škola 
v Broumově má velký důvod k hrdos-
ti. Žáci druhého stupně se během 
posledních týdnů zúčastnili hned ně-
kolika výtvarných soutěží a ve všech 
zaznamenali mimořádné úspěchy. 
Jejich talent, nápaditost i smysl pro 
výtvarné vyjádření ocenily odborné 
poroty napříč různými institucemi.
Jedním z nejvýraznějších úspěchů 
byla účast v soutěži „Bezpečně u do-
pravní nehody“, kterou vyhlásilo 
Ředitelství Policie ČR. V této sou-
těži naši žáci zcela ovládli stupně 
vítězů. První místo získala Blanka 
Nejedlá z 8.A, druhá se umístila 
Barbora Novotná z 6.A a třetí příčku 
obsadil Dominik Jaroš z 8.A. Porota 
ocenila nejen výtvarnou úroveň děl, 
ale i schopnost zpracovat důležité 
bezpečnostní téma s důvtipem a váž-
ností zároveň.
Dalšího výrazného úspěchu dosáhla 
Sára Kolářová ze 7.A v soutěži „Máme 
rádi zvířata“, kterou vyhlásila knihov-
na Ervína Špindlera v Roudnici nad 
Labem. Její práce si vybojovala 
2.  místo v silné konkurenci mladých 
výtvarníků. Sářin obrázek zaujal svou 
jemností, výtvarnou kvalitou i upřím-
ným vztahem ke zvířatům.
Do třetice se výtvarný talent našich 
žáků projevil i v soutěži vyhlášené 
Domem dětí a mládeže Jednička ve 
Dvoře Králové nad Labem, konané 
v rámci 31. ročníku Královédvorského 
filmového festivalu. Téma „Barevný 
svět hudby“ zpracovala nejlépe Ema 
Sloupenská ze 6.B, která získala 
1.  místo ve své kategorii. Její práce 
byla oceněna za originální ztvárnění 
hudebního světa prostřednictvím ba-
rev a emocí.
Tyto úspěchy jsou nádherným dů-
kazem výtvarného nadání, píle 
a kreativity našich žáků. Velmi si vá-
žíme jejich nasazení a nadšení, se 
kterým do soutěží vstupují.
Všem zúčastněným dětem gra-
tulujeme a děkujeme za skvělou 
reprezentaci Masarykovy základní 
školy v Broumově. Jste pro nás inspi-
rací a důvodem k velké radosti. Jen 
tak dál!

Libuše Kubásková

Atletický „čtyřboj“ v Nové 
Rudě: Masarykova ZŠ slaví 
dvojité vítězství

V pátek 9. května 2025 se žáci 
Masarykovy základní školy zúčastnili 
mezinárodního atletického čtyřboje 
v polském městě Nowa Ruda – a hned 
při svém prvním zahraničním startu 
dosáhli obrovského úspěchu.
V soutěži určené pro závodníky ve 
věku 10–12 let poměřily své síly šes-
tičlenné týmy v běhu na 50 metrů, 
hodu kriketovým míčkem, skoku 
dalekém a ve vytrvalostním běhu 
(600  metrů dívky, 1000 metrů chlap-
ci). Obě družstva chlapců i dívek 
dokázala zvítězit a stala se nejlepšími 
mezi českými školami.
Každý člen týmu si odvezl nejen me-
daili a vítězný pohár pro družstvo, 
ale také bohatou odměnu – tašku 
plnou dobrot, ovoce, sladkostí a pití. 
Všichni závodníci si tak kromě cen-
ných trofejí přivezli i spoustu zážitků 
z prvního zahraničního startu a mno-
ho osobních rekordů.

Velké poděkování patří všem spor-
tovcům za jejich nasazení, týmového 
ducha a skvělou reprezentaci ško-
ly. Zároveň děkujeme pořadatelům 
z Nové Rudy za výbornou organizaci, 
vstřícnost a přátelskou atmosféru ce-
lého závodu.

Monika Sloupenská

Dopravní abeceda
Určitě ji všichni známe. Jezdíme na 
kole, chodíme pěšky. Měli bychom 
znát základní pravidla a značky, aby-
chom se mohli bezpečně přesouvat 
z místa na místo. Toto jsme si vy-
zkoušeli v pátek, 2. května 2025 na 
Dětském hřišti vedle dětského domo-
va. Pro děti byl připraven orientační 
běh po vyznačené trase. Závodu se 
zúčastnilo 74 dětí ve čtyřech katego-
riích. Cestou hledaly otázky, týkající 
se právě dopravní výchovy, na své 
karty na ně odpovídaly. Při vyhod-
nocování výsledků dostávaly body 
nejen za správné odpovědi, ale i za 
čas, který strávily na trati.

Gabriela Teichmanová, školní družina

McDonald´s Cup - okresní 
kolo
V úterý 6. května proběhlo v Jaroměři 
okresní kolo mezi-školního fotbalo-
vého turnaje McDonald´s Cupu, do 
kterého naši mladší prvostupňoví 
fotbalisté postoupili z okrskového 
kola v Hronově.
Jedno vítězství, tři prohry. To nám 
na medaile ani postup do dalšího 
kola soutěže nestačilo. Přesto veliká 
pochvala za dravost, vytrvalost a do 
poslední chvíle snahu zápasy ne-
vzdávat. Příští rok se turnaje opět 
zúčastníme a věříme v minimálně 
takové nasazení a zapálení hráčů, 
s jakým do soutěže vstoupili v roce 
letošním.
Opět díky panu Možnému za skvě-
lý koučink. Také děkujme rodičům 
i prarodičům, kteří nás svou pří-
tomností na turnaji povzbudili 
a podpořili.

Petra Hašková

3.A v Božanově
Když jsme se narodili do tak krásné 
krajiny, byl by hřích, abychom ji ne-
chtěli více poznat.
Počasí s příznivou předpovědí a malá 
nemocnost dětí ve 3.A. To byla vý-
zva vyjet autobusem do horní části 
Božanova. Pak už jen 9 km do cíle přes 
polský Zalew a rozhlednu Guzowatu.
Školáci během svižného turistického 
tempa plnili různé úkoly, soutěžili, 
zodpovídali otázky a sledovali kraji-
nu, kterou procházeli.

V cíli byli nečekaně odměněni me-
dailemi, které jim připravili rodiče 
naší Ajky Schejbalové.
Veliké poděkování nejen jim, ale všem 
ostatním rodičům, kteří školáky pa-
rádně na turistický výšlap připravili.

Petra Hašková
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Jaro ve školních družinách
ŠD se zapojila do tvoření výrob-
ků na „Velikonoční jarmark škol“ 
na Mírovém náměstí.  ŠD navštívi-
ly městskou knihovnu s programem 
krátkých animovaných filmů pro děti 
z festivalu Anifilm. 
S paní Kolářovou z Infocentra se 
IV. oddělení ŠD vydalo po stopách 
historie města Broumov, konkrét-
ně to bylo městské divadlo, Mírové 
náměstí a historické sklepení pod 
infocentrem. V pátek 28. 3. vyra-
zilo opět I. oddělení ŠD za Šárkou 
Francovou na horolezeckou stěnu. 
Děti si vyzkoušely lezení a také lano-
vou houpačku s Markem Dlouhým. 
Žáci z 5. A. zahráli ŠD divadlo od 
H. Ch. Andersena - „Křesadlo“.  
Okresního kola ŠD ve vybíjené se 
zúčastnil vybraný tým žáků 3. tříd, 
kteří jsou přihlášeni do ŠD. Turnaj se 
uskutečnil ve sportovní hale Spořilov.  
Naše ŠD se z 10 týmů umístila na pěk-
ném 6. místě. 

Posledního dubna si paní vychovatel-
ky připravily  Čarodějné odpoledne 
s tematickými kvízy, aktivitami a hra-
mi. Děti si odpoledne čarodějně užily 
a vyzkoušely si netradiční zábavu.

Monika Novotná

1. a 2. ročníky projekt „Aby 
tělo nebolelo“  
Pro nejmenší žáky se uskutečnily dva 
projektové dny zaměřené na zdra-
ví, lidské tělo a zdravý životní styl. 
Program byl pestrý a zábavný, plný 
poznání i pohybu. Děti se dozvědě-
ly mnoho zajímavostí o lidském těle 
a vyzkoušely si základy první pomoci 

– ošetřit drobná poranění, ale také 
jak správně zavolat pomoc. Nakonec 
dostaly i certifikát o absolvování zá-
žitkového kurzu.

Paní učitelky 1. a 2. tříd

1.B a 2.B  Exkurze – Fara 
Martínkovice 
V pondělí 28. 4. 2025 se žáci vydali na 
zajímavou a poučnou exkurzi do ne-
dalekých Martínkovic. Cílem cesty 
byla místní fara, kde  byl připraven 
tematický program zaměřený na recy-
klaci a upcyklaci. Děti se formou her, 
povídání a tvořivých dílen dozvědě-
ly, jak správně třídit odpad a proč je 
důležité šetřit přírodní zdroje. Velký 
důraz byl kladen na upcyklaci – tedy 
proměnu starých nebo nepotřeb-
ných věcí v nové, užitečné předměty. 
Z běžného odpadu tak vznikli krásní 
draci. 

Program probíhal v přátelské a tvo-
řivé atmosféře, kterou podpořilo 
i příjemné prostředí fary. Děti se za-
pojily s velkým nadšením a domů 
si odnesly nejen originální dráčky, 
ale i nové poznatky o tom, jak mo-
hou svým chováním pomoci naší 
planetě. Děkujeme organizátorům 
Aničce, Adamovi, Kristýně a Milošovi 
za skvělou přípravu a inspirativní 
dopoledne!

Paní učitelky Pavlína a Martina

Den Země a Den otevřených 
dveří na 2. stupni
V úterý 29. 4. proběhl na 2. stupni 
školy projektový den na téma Den 
Země. Na dopoledne si učitelé pro 
žáky připravili soutěž s ekologickou 
tematikou a program ve třídách. Po 
obědě se třídy vydaly uklízet odpadky 

v předem vymezených částech měs-
ta. Na odpoledne jsme si připravili 
v jednotlivých třídách různé pokusy, 
prezentace pomůcek a vybavení, či 
zábavné kvízy pro rodiče a návštěv-
níky školy. 

Pěkně strávený den jsme uzavřeli spo-
lečným opékáním na školním dvoře.

Denisa Mádlová

Geologická vycházka do 
Broumovských stěn - Deváťáci 
hledali kamenné hřiby
Škaredá středa se nesla ve zna-
mení hledání kamenných hřibů 
a zkamenělin měkkýšů na Slavném 
v Broumovských stěnách. Slavenské 
druhohorní pískovcové hřiby jsou 
považovány za nejlépe vyvinuté hři-
bovité útvary v ČR. Zajímavé bylo 
pozorovat tyto skalní obry ve všech 
fázích jejich vývoje. Na Mušlové cestě 
jsme měli možnost obdivovat zkame-
něliny srdcovek a hřebenatek.

Dobytčí stezkou jsme sešli do Zaječí 
rokle a odtud byl už jen kousek 
k vyhlídce Na Balvanech a zpět do 
Broumova. Po celou cestu nás prová-
zelo krásné počasí a skvělá nálada.

Za deváté třídy Jaroslava Schönová

Školy

Jarní aktivity na ZŠ Hradební

www.zshrbroumov.cz
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Co nového na broumovském gymnáziu?
Art- bin - Artbinka
Art-bin – Artbinka 
byl letošní projekt 
studentů hudební vý-
chovy. Pracovalo se 
na něm po dobu celé-
ho roku, kdy přípravu 
samotného designu 
popelnice a následnou 
tvorbu propagačního 
materiálu zakončila 
výstava děl, sdílených 
anonymně prostřed-
nictvím Artbinky. Po 
dobu dvou vyhraze-
ných týdnů měli žáci 
celé školy možnost 
vhodit do Artbinky 
něco, čím by se chtěli pochlubit – bez strachu a před-
sudků z odsouzení. Finální výstava byla velmi bohatou 
sondou do myšlenek studentů, kteří ve svém volném čase 
tvoří něco, co minimálně pro ně – a možná i pro tu lep-
ší část světa – dává smysl: umění. Texty, obrazy, básně 
a mnoho dalšího. 
Děkujeme – a třeba zase příští rok! 

Veronika Pelánová, 2.A

Společenskovědní maraton – posuďte sami
„Ještě jednou musím pochválit Vaše studenty, jsou moc 
fajn, a hlavně výborně spolupracovali,“ píše mi senátor 
Martin Červíček.
Sextáni totiž navštívili horní komoru Parlamentu ČR… to 
ostatně může každý, ale sednout si do senátorských lavic 
a hlasovat, dokonce jako předseda Senátu vést jednání, 
vystoupit jako ministr a senátní zpravodaj… to už se jen 
tak nepoštěstí. A snídat v senátorské restauraci? Zážitek! 
Děkujeme panu senátorovi.
Večer Studio dva a Drábkova „Pitevna“, to abychom pro-
ložili kulturou, a druhý den Knihovna Václava Havla. Milé 
přijetí, setkání s Václavem Havlem a jeho dílem a příslib 
další spolupráce. Sextáni, díky, pěkné to s Vámi bylo.

Maturitním ročníkům a zájemcům (a třída byla opravdu 
naplněna) pak v pátek představili svou společnou novou 
knihu o Zbyňku Fišerovi alias Egonu Bondym historik 
a šéf ÚSTR Petr Blažek a filozof, nezávislý publicista a hu-
debník Miroslav Vodrážka. Povídali jsme skoro tři hodiny, 

spousta otázek, spousta podnětů… a jak jinak, že? Hosté 
tady byli moc rádi a moc si pochvalovali, jaké máme stu-
denty. Nu což! Děkuji všem.

Šárka Rambousková

Krajské kolo Astronomické olympiády – skvělé 
výsledky našich studentů 
Kategorie GH – Daniel Faifer – 6. místo 
Kategorie EF – Jan Gruner - 1. místo, Jaroslav Mareš 
– 3. místo 
Kategorie CD – Maria Tůmová – 2. místo. 
Jan Gruner postupuje do celostátního finále! Gratulujeme! 

Jiří Šleis

Potěšilo nás 
Nestává se často, že by mě účastníci besed nenechali do-
číst a spontánně rozpoutali diskusi o literatuře a politice. 
Broumovská oktáva zůstala i přes přestávku a prozářila mi 
už tak krásný den.

Pavla Horáková, spisovatelka

Pedagogická miniglosa:
Těsně před osmou ráno. Přijímací zkoušky do primy. 
V davu rodičů poznávám jednu bývalou studentku. To 
uteklo, už u nás bude potomek? Reaguji na pozdrav naší 
absolventky. Já už u vás jednu ratolest mám, dceru, v pri-
mě, a musím vám něco říct. Ona je na gymplu šťastná.
Tak to má být.

Milan Kulhánek
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+420 608 935 340
info@realitybroumovsko.cz

    Mírové náměstí 56
   Reality Rojkovič

NABÍZÍME TYTO SLUŽBY
odborné poradenství v oblasti trhu s nemovitostmi
kompletní servis při jejich nákupu či prodeji
inzerce na předních realitních serverech 
komunikace mezi smluvními stranami, finančními institucemi a katastrálním
úřadem
vypracování veškeré smluvní dokumentace k převodu nemovitostí
doporučení možností financování 
stanovení tržní ceny nemovitostí pro potřeby prodeje i dědického řízení
zajištění geometrického plánu a dokumentace pro legalizaci nemovitostí, dělení
a scelování pozemků
rozdělení práva k nemovité věci na vlastnické právo k jednotkám
zrušení a vypořádání podílového spoluvlastnictví k nemovitým věcem na
vlastnické právo k jednotkám (založení SVJ)

SPOLEHLIVÝ PRŮVODCE
SVĚTEM REALIT 

S 20LETOU TRADICÍ
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Broumov 90x130 mm 4B 2025 „Mícháme“

Mícháme 
fasádní omítky!
Omítku na celý dům 
vám namícháme do druhého dne.

SAHARA 1 SAHARA 2 SAHARA 3 SAHARA 4 SAHARA 5 SAHARA 6

SAVANNE 1 SAVANNE 2 SAVANNE 3 SAVANNE 4 SAVANNE 5 SAVANNE 6

CALIFORNIA 1 CALIFORNIA 2 CALIFORNIA 3 CALIFORNIA 4 CALIFORNIA 5 CALIFORNIA 6*

GOBI 1 GOBI 2 GOBI 3 GOBI 4* GOBI 5* GOBI 6*

DAKOTA 1 DAKOTA 2 DAKOTA 3 DAKOTA 4* DAKOTA 5 DAKOTA 6

FLORIDA 1 FLORIDA 2 FLORIDA 3 FLORIDA 4* FLORIDA 5* FLORIDA 6*

BARBADOS 1* BARBADOS 2* BARBADOS 3* BARBADOS 4* BARBADOS 5* BARBADOS 6*

KALAHARI 1 KALAHARI 2 KALAHARI 3 KALAHARI 4 KALAHARI 5* KALAHARI 6*

ANDALUSIA 1 ANDALUSIA 2 ANDALUSIA 3 ANDALUSIA 4 ANDALUSIA 5 ANDALUSIA 6

COLORADO 1 COLORADO 2 COLORADO 3 COLORADO 4 COLORADO 5 COLORADO 6

TEXAS 1 TEXAS 2 TEXAS 3 TEXAS 4 TEXAS 5 TEXAS 6

AFRICA 1 AFRICA 2 AFRICA 3 AFRICA 4 AFRICA 5 AFRICA 6

NEVADA 1 NEVADA 2 NEVADA 3* NEVADA 4 NEVADA 5 NEVADA 6

MADEIRA 1 MADEIRA 2 MADEIRA 3 MADEIRA 4 MADEIRA 5 MADEIRA 6

COLUMBIA 1 COLUMBIA 2 COLUMBIA 3 COLUMBIA 4 COLUMBIA 5 COLUMBIA 6    

ARIZONA 1 ARIZONA 2 ARIZONA 3 ARIZONA 4 ARIZONA 5 ARIZONA 6
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!  AKCE  ! 
 

Kdo si počkal, ten se dočkal ! 
od června  

 

 VÝPRODEJ 

 

BALKONOVÝCH  KVĚTIN 
 

 

 LEVNĚJI  NEŽ  V  POLSKU  ! 

 
Nakupujte přímo od pěstitele 

 
Zahradnické centrum v Polici nad Metují 

Zahradnická prodejna v Hronově  (naproti spořitelně) 

Zahradnická prodejna v Broumově (naproti hřbitovu) 
 
 

Chcete prodloužit životnost svého vozu a ochránit jej před korozí nebo opravit poškozenou karoserii?
Provádíme stříkání spodků a dutin osobních aut, dodávek, nákladních vozů a zemědělské techniky.
 

Možnost zakoupení dárkových poukazů,
dopřejte svým blízkým dlouhodobou ochranu jejich vozidla!

Společnost DETAS, s.r.o. nově provádí

Stříkání dutin aut a opravy karoserií

● klasický černý bitumen
● transparentní vosk
● hnědozlatý vosk

● ochrana proti korozi
● zvyšuje odolnost proti vlhkosti a soli
● prodlužuje životnost karoserie

Možnosti nástřikové barvy: Výhody:

DETAS - vaše auto v těch nejlepších rukou!
Těšíme se na vaši návštěvu!

● kvalitní materiály ● zkušený tým profesionálů ● rychlé a spolehlivé služby ●

Najdete nás v Broumově, v Soukenické ulici č. 93.(naproti hasičům) od 7:00 do 14:30 hod.

) 775 721 118 ) 770 611 167 " www.detas.cz * detas@detas.cz

Opravy karoserií

Od leštění drobných škrábanců až po opravy poškozených dílů karoserie.

OBĚDY AŽ DO DOMU

cena:
s dopravou 105,-
bez dopravy 100,-
buchty 10,- ks

Základní škola a Prak�cká škola, Broumov

Kladská 164, Broumov

) 491 524 261, 720 842 205

jidelna@skolabroumov.cz

TĚŠÍME SE NA VÁS.

rozvoz: Broumov, Olivě�n, Otovice

Výběr ze dvou druhů jídel
Každý pátek pečeme buchty

Vaříme pro domácnos� i �rmy
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Pasport a dokumentace 
služby autorizovaného technika

Potřebujete pasport své nemovitosti 
pro úřad, dokumentaci pro získání 

stavebního povolení, nebo prostě jen 
zaměření stávajícího objektu pro prodej 
a pronájem? Neváhejte mě kontaktovat! 
Cena se odvíjí od velikosti objektu 
a složitosti prací. Disponuji také razítkem 
autorizovaného technika pro pozemní 
stavby

rozmital.projekce@gmail.com

733 363 796
Rožmitál - projekce

Úklidové služby 
Nabízím úklid:    

- společných prostor (chodby bytových domů, paneláků)  

- domácností (kuchyně, koupelny, pokoje, mytí oken, apod.)   

- kancelářských a jiných firemních prostorů  

- generální úklid po rekonstrukcích  

 

 

 

 

 

 

Kontaktní údaj pro Vaši  

objednávku: 

Lucie Kyralová 

E-mail: lucinda.kyralova@seznam.cz   

Tel.: + 420 730 698 781 
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Broumovské noviny 
Periodický tisk územního samosprávného celku
Evidenční číslo: MK ČR E 15452 | Místo vydání: Broumov 
Vydává: Město Broumov | třída Masarykova 239, 550 01 Broumov 
IČ: 00272523  | www.broumov-mesto.cz | pro město Broumov
Redakce, inzerce: Informační centrum Broumovska, 
redakce@broumov-mesto.cz | Tel.: +420 491 524 168 
Grafické zpracování: Jana Cónová a Jana Lacina Jenková
Vychází: 12 x ročně vždy 1. pracovní den v daném měsíci | 
Náklad: 1 200 výtisků | Tisk: TISKÁRNA V RÁJI s. r. o.
Uzávěrka vždy k 18. dni v měsíci.
Redakce si vyhrazuje právo příspěvky redakčně upravovat, 
eventuálně krátit. Za případné změny v programech odpovídají 
pořadatelé. 
Za obsahovou správnost příspěvků odpovídají jejich autoři.
Upozorňujeme, že na akcích pořádaných městem Broumov nebo 
jeho příspěvkovými organizacemi bývá pořizován audiovizuální 
nebo fotografický záznam, který může být uveřejněn v tisku a na 
stránkách města nebo jeho příspěvkových organizací.

Foto na titulní straně: Jana Cónová

KVALITNÍ STÍNĚNÍ PRO VÁŠ INTERIÉR 
Záclony a Závěsy | Garnýže | Látkové rolety | Tapety | Žaluzie 
Grafické návrhy interiérů | Čalounické práce

Pomůžeme Vám najít dokonalé řešení 
pro Vaše bydlení!

Luční 890
500 03 Hradec Králové

Riegrova 176
547 01 Náchod

@lfdesigncz

603 875 529

602 670 298

info@lfdesign.cz @lfdesigncz

Pochlubte se svým 
vysvědčením!
Kdy? Od 30. 6. do 4. 7. 2025

Co vás čeká?
Maličká odměna  za 
pěkné vysvědčení
Sleva 15 %  na celý 
náš sortiment

Kamenná prodejna: 
Damipa baby s.r.o. 
Přádlácká 62, Broumov
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VÝLETNÍ MÍSTO PRO RODINY S DĚTMI, MILOVNÍKY ZVÍŘAT 
 

FARMA V BROUMOVĚ – TO JE FARMA PLNÁ ZVÍŘÁTEK 
 

Můžete zde vidět lamy, oslíky, velbloudy, různé druhy drůbeže, ovce, 
kozy, prasátka, dikobrazy, lemury, pávy, klokany, papoušky a mnohá další. 
Zvířátka si můžete pohladit a dají se pro ně zakoupit i granulky na krmení. 
 

Pro děti jsou zde dětská hřiště, interaktivní prvky, houpačky. Z farmy je 
jedinečný výhled na broumovský klášter a Broumovské stěny. Rozkvetlé 
zahrady a různá zákoutí přímo vybízejí k posezení, romantice i odpočinku.  
 
Přijďte i vy zažít nevšední zážitky, podívat se na zvířátka a poznat 
broumovskou farmu. Těšíme se na vás. 
 

Otevřeno je každý den, na jaře a v létě od 10:00 do 17:00 hod., na podzim 
a v zimě od 10:00 do 14:00 hod. 
 
 

FARMA WENET | KLADSKÁ 346 | 550 01 BROUMOV 
 www.wenet.cz                 farmawenet                 farmawenet 
 

VÝLETNÍ MÍSTO PRO RODINY S DĚTMI, MILOVNÍKY ZVÍŘAT



Kulturní program
červen 2025
po-pá    9:00–16:00
VÝSTAVA: TYPY A TVARY
Retrospektivní výstava plakátů Tomasze Jedrzejka
Výstava trvá do 13. 6.
Výstavní síň LokArt, Mírové náměstí

3. 6.    20:00
MICHAL PROKOP + FRAMUS FIVE
Undergroundový klub EDEN

18. 4. – 7. 6.    út-ne    12:00–17:00
ŠEROSVIT / ŚWIATŁOCIEŃ 
Marta Niedbał, Marta Krześlak, 
Ola Nenko – VÝSTAVA
Dětská galerie Lapidárium / Klášter Broumov
Vstupné: 30 Kč / 10 Kč

4. 5. – 29. 6.    10:00–17:00 
KATEŘINA ADAMOVÁ 
LINHARTOVÁ/ ZVÍŘE & SRDCE  
– VÝSTAVA
Galerie Dům / Klášter Broumov 
Vstupné: 50 Kč / 30 Kč 

4. 5. – 28. 10.  
RADEK MUŽÍK – VÝSTAVA
Klášterní zahrada / Klášter Broumov

5. a 12. 6.    18:00
DEGUSTAČNÍ VEČER 
V BENEDIKTINSKÝCH SKLEPÍCH
Během degustace ochutnáte 8 vzorků převážně 
z moravských vinařství
Rezervace: benediktinskesklepy@broumovsko.cz 
či tel: 724 899 002
Benediktinské sklepy / Klášter Broumov
Vstupné: 500 Kč / osoba

6. 6. – 5. 10.    út-ne    8:30–12:00 
12:30–16:30

ČAS VELKÝCH ZMĚN – VÝSTAVA
Výstava k 80. výročí konce 2. světové války 
představuje období mezi lety 1935-1950 
na Broumovsku
Výstavní síň Muzea Broumovska
Pořádá: Muzeum Broumovska a Heimatkreis Braunau

6. 6.    15:30–16:30
DEN OTEVŘENÝCH DVEŘÍ CENTRA 
DENNÍCH SLUŽEB
17:00 ŠANSONOVÝ VEČÍREK
Zahrada za Dělnickými domy č. p. 78
Za nepříznivého počasí se akce koná v sále IC 
Broumovska
Doporučené vstupné: 100 Kč

6. 6.    18:00 
DOBROČINNÝ VEČER  
PRO BROUMOVSKO
Benefiční společenský večer s ochutnávkou vín, 
rautem, hudebním programem a tichou i veřejnou 
aukcí uměleckých předmětů, vín a zážitků. Výtěžek 
mimo jiného putuje na podporu grantového programu 
Máme rádi Broumov(sko).
Registrace a více info: dobrocinny.vecer@broumovsko.cz 
nebo na tel: 720 074 954
Opatské sály / Klášter Broumov
Pořadatel: Agentura pro rozvoj Broumovska
Vstupné: 750 Kč / osoba

7. 6.    13:00 
VINUM ET CETERA
Tradiční veřejná ochutnávka padesáti nejlepších 
českých a moravských vín ze Salonu vín ČR. Hudební 
program a občerstvení zajištěny.
Klášterní zahrada / Klášter Broumov
Vstupné: 150 Kč na místě / 115 Kč v předprodeji 
on-line na webu SMSticket.cz

7. 6.    10:00–17:00
DEN DĚTÍ NA FARMĚ WENET
Klokaní skok a mnoho další zábavy mezi zvířátky
Vstupné obvyklé

7. 6.    14:00–16:00
KOMENTOVANÁ PROHLÍDKA 
A WORKSHOP VE VÝSTAVĚ 
ŠEROSVIT
Na dernisáži výstavy si vyzkoušíte výtvarnou tvorbu 
inspirovanou světlem a stínem – nejen v galerii, ale 
i v prostoru barokního kláštera. Vhodné pro děti 
i dospělé.
Dětská galerie Lapidárium / Klášter Broumov
Vstupné: 120 Kč / osoba

7. 6.    14:00
BROUMOVSKÁ KYTARA
David Koller, Imodium a další. 
Předprodej vstupenek v IC Broumovska.
Areál dětského hřiště

8. 6.    13:00
ČESKO-POLSKÁ PŘÁTELSKÁ 
CYKLOJÍZDA
Beseda po stopách závodu Moravia Divide 2025 
s Vláďou Grusmanem.
Po besedě bude následovat společná cyklojízda.
Konferenční sál IC Broumovska
Vstupné zdarma

8. 6.    16:00
HORSE DOMINIQUE‘S LOVE 
DIVADLO
Litevský soubor Clown studio Dulidu přiváží do 
Broumova poetické loutkové představení z papírových 
origami loutek – neobvyklý milostný příběh koně 
a chrpy.
Více info a rezervace: anna.iljasenkova@broumovsko.cz
Sál Dřevník / Klášter Broumov
Vstupné: dobrovolné; vhodné pro děti a jejich rodiče

14. 6.    9:00–12:00
PÁRTY VE STANU  
+ Blechamarkt 
Koncert Vlado Brünn
Mírové náměstí
Vstup zdarma

Vernisáž: 14. 6.    16:00
15. 6. – 20. 9.    12:00–17:00
TICHO V KOSTELE / VLADIMIR 518, 
EPOS 257 – VÝSTAVA
Premiéra vizuálního průzkumu Ticho v kostele mapuje 
neoficiální záznamy v prostředí historické architektury, 
konkrétně tzv. Broumovské skupiny kostelů, ať jsou to 
obrázky, iniciály nebo nápisy. 
Dětská galerie Lapidárium / Klášter Broumov
Vstupné: 30 Kč / 10 Kč

14. 6.    20:00
KRISTOF HANN (SWANS)
Support: HONZA HOLEČEK A ELIŠKA DVORSKÁ
Undergroundový klub EDEN

15. 6.    16:00
TANEC PRAHA 2025 
V BROUMOVĚ: NA CESTĚ
Cestování je fantastický způsob poznávání světa 
kolem nás. Naše představení vás vtáhne do 
zábavného světa cestování, prostřednictvím hry 
společně překonáme všechny překážky a všichni 
nakonec učiníme svůj malý objev.
Rezervace: anna.iljasenkova@broumovsko.cz
Sál Dřevník / Klášter Broumov
Vstupné: dobrovolné; vhodné pro děti a jejich rodiče

18. 6.    18:00
PÁRTY VE STANU
Koncert Mamut s.r.o.
Mírové náměstí
Vstup zdarma

18. 6.    19:00
ArtCafé: TALAQPO
Hudba kvintetu Talaqpo strhává posluchače svou 
energií, nevyzpytatelností a jinakostí. 
Rezervace: vaclav.matejicek@broumovsko.cz,  
734 257 516
Kreslírna / Klášter Broumov
Vstupné: předprodej 200 Kč / 150 Kč / 100 Kč;  
na místě 250 Kč / 200 Kč / 100 Kč

21. 6. 
OSLAVA 80 LET  
BROUMOVSKÉHO GYMNÁZIA
14:00  Slavnostní zahájení
14:30  Majálesový průvod
15:30–22:00   Program na Kostelním náměstí 

a v budově školy

25. 6.    10:00–10:45
BROUMOV V SUKNÍCH
Vytvoříme rekord do České knihy rekordů! Sukni 
zapůjčíme i na místě. Muži, ženy i děti se shromáždí 
na náměstí, aby byli spočítáni a prošli před komisařem 
v podobě živého hada. Společně vytvoříme nový 
rekord! Putovní výstava Ligy proti rakovině, interaktivní 
pracovní listy
Mírové náměstí

26. 6. – 22. 8.    9:00–16:00
Vernisáž: 25. 6.    17:00
RUKODĚLNÉ VÝROBKY SENIORŮ 
ČESKO-POLSKÉHO PŘÍHRANIČÍ 
– VÝSTAVA
Výstavní síň LokArt, Mírové náměstí

27. 6.    18:00
ZAHÁJENÍ PRÁZDNIN
Koncert skupiny NANOVOR
Areál Dětského hřiště (otevřen od 16:30)
Vstupné: 150 Kč v předprodeji, 200 Kč na místě

PŘIPRAVUJEME:
4. 7.    21:15
LÉTO S EVŽENEM – LETNÍ KINO

www.broumov-mesto.cz

NÁŠ TIP!

NÁŠ TIP!

NÁŠ TIP!

Ko
m

pl
et

ní
 p

ro
gr

am
 o

nl
in

e


